
      Nro Sivu 
HAILUODON KUNTA  KOKOUSPÖYTÄKIRJA  02/09 40 

Kunnanhallitus 

 
 

KOKOUSAIKA 
 

Maanantai   16.2.2009                                        klo 18.30 -21.20  

 

KOKOUSPAIKKA 

 

Kunnanvirasto, johtokeskus 

 
SAAPUVILLA OLLEET 

JÄSENET 

(ja merkintä siitä, kuka 
toimi puheenjohtajana) 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

Lauri Suomela 

Isola Paavo  

Nieminen Kirsti 

Parrila Maarit 

Pramila Sauli 

Stöckell Kaisamarja 

Tanskanen Oiva 

 

puheenjohtaja 

varapuheenjohtaja 

jäsen  

jäsen 

jäsen 

jäsen 

jäsen 

 

 

 

MUUT SAAPUVILLA OLLEET 

(ja läsnäolon peruste) 
 

 

 
 

 

 
 

Kalevi Tönkyrä 

Eino Merilä 

Matti Soronen 

Hannu Haapala 

 

valtuuston puheenjohtaja 

valtuuston varapuheenjohtaja 

kunnanjohtaja 

kunnansihteeri, pöytäkirjanpitäjä 

  

 

LAILLISUUS JA PÄÄTÖS- 

VALTAISUUS 

 

 

 

Kokous todettiin laillisesti koollekutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 

 

ASIAT 

 

30 -  52 § 

 
PÖYTÄKIRJAN TARKASTUSTAPA 

(tarkastuspaikka ja -aika sekä 

tarkastajien valinta taikka 
merkintä edellisen kokouksen  

pöytäkirjan tarkastamisesta) 

 
 

 

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin yksimielisesti Paavo Isola ja Kirsti 

Nieminen 

 

PÖYTÄKIRJAN ALLEKIRJOITUS 
JA VARMENNUS 

 

 
 

 

 

Puheenjohtaja 

 

 

Lauri Suomela    

Pöytäkirjanpitäjä 

 

 

Hannu Haapala 

 

 

PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS 

Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu 
kokouksen kulun mukaiseksi. 

Pöytäkirjan käsittelylehdet on samalla 

varustettu nimikirjaimillamme. 
 

 

Tarkastusaika 

      

Allekirjoitukset 

 

 

Paavo Isola    

 

 

 

 

Kirsti Nieminen    

                                     
 

PÖYTÄKIRJA ON PIDETTY 

YLEISESTI NÄHTÄVÄNÄ 
 

 

Paikka ja pvm 

24.2.2009  
Virka-asema 

 

      

Allekirjoitus 
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HAILUODON KUNTA   

Kunnanhallitus 

 

 

 

 

KOKOUSKUTSU 2/09 

 

Kokousaika:  16.2.2009 klo 18.30 

Kokouspaikka: Kunnantoimisto, johtokeskus 

   

   

Käsiteltävät asiat: 

1  Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

2  Pöytäkirjantarkastajien vaali 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Liite 1 

Liite 2 

Kunnanhallituksen kokouskäytäntö 

Kunnan yhteisöedustajien nimeäminen toimikaudeksi 2009-2012 

Kunnanhallituksen edustajat lautakunnissa 

Laskujen hyväksyjät kunnanhallituksen toimialueella 

Kutsuntalautakunnan jäsenen valitseminen 

Museotoimikunnan asettaminen 

Stipenditoimikunnan asettaminen 

Kaavoitus- ja maankäyttötoimikunnan asettaminen 

Työnantajan edustajan nimeäminen henkilöstötoimikuntaan 

Kuntapäivien edustajat 

Valtionosuuspäätökset 2009 

Otto-oikeuden käyttäminen/ohjeet 

Sosiaali- ja terveystoimen yhteistoiminta-alue/Oulu eteläisten kuntien 

selvitys 

Vesihuoltolaitoksen toiminta-alue/makea vesi 

YVA-seurantaryhmän jäsen/tuulivoiman ja liikenneyhteyden kehittäminen 

Avustushakemus/Hailuodon Nuorisoseura ry 

Talous- ja velkaneuvonnan järjestäminen 

Tutkimusaseman kiinteistöjen jatkokäyttö 

Aluearkkitehti 

Oulun seudun kevytliikennestrategia 

Lisäasiat kokouksessa: 

Lausunto viljelijätukihallinnon järjestämisen vaihtoehdoista 

Lausuntopyyntö Hanhikiven ydinvoimamaakuntakaavan luonnoksesta 

Pöytäkirjan  Kokouksen tarkastettu pöytäkirja pidetään valitusosoituksineen yleisesti 

nähtävänä pito nähtävänä kunnanviraston keskustoimistossa kokousta seuraavan viikon 

tiistaina klo 9.00 -15.00 

 

  

 Puheenjohtaja 

 MERK 

 Lauri Suomela 
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KUNNANHALLITUKSEN KOKOUKSET 

 

 

K.hall. 30 §. Toimielin pitää kokouksensa päättämänään aikana ja paikassa. Kokous  

pidetään myös, milloin puheenjohtaja katsoo kokouksen tarpeelliseksi tai 

enemmistö toimielimen jäsenistä tekee puheenjohtajalle esityksen sen 

pitämisestä. 

 

Kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai hänen estyneenä olleessaan 

varapuheenjohtaja.  

 

Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä käsiteltävät 

asiat (asialista). Esityslista annetaan mahdollisuuksien mukaan kokouskutsun 

yhteydessä. Kokouskutsu lähetetään jäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-

oikeus tai velvollisuus, toimielimen päättämällä tavalla. 

 

Jos kokousasioita ei ole saatu siinä kokouksessa käsitellyiksi, jäljellä olevat 

asiat voidaan siirtää jatkokokoukseen, johon ei tarvitse antaa eri kutsua. 

Kokouksesta poissa olleille on kuitenkin pyrittävä antamaan tieto 

jatkokokouksesta. 

 

Kokouksen pöytäkirja pidetään yleisesti nähtävänä toimielimen päättämänä 

aikana ja paikassa siten kuin siten kuin siitä vähintään yhtä päivää aiemmin on 

ilmoitettu.  

 

Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus kokoontuu tarvittaessa. Kokousaika on pääsääntöisesti 

maanantai klo 18.30 – ja kokouspaikka kunnanviraston johtokeskus.  

 

Tarvittaessa kokousaikaa ja/tai –paikkaa koskevasta pääsäännöstä voidaan 

puheenjohtajan harkinnan mukaan poiketa. 

 

Kunnanhallituksen kokouskutsu lähetetään jäsenille ja valtuuston 

puheenjohtajille 1. luokan kirjelähetyksenä vähintään viisi päivää ennen 

kokousta. Kutsu voidaan toimittaa myös ns. jakeluna vähintään 4 päivää ennen 

kokousta. Tämä voi olla joskus perusteltua aikataulu tai kustannussyistä. 

Pääsäännöstä poiketen puheenjohtajalla harkintansa mukaan on oikeus 

kiireellisissä tapauksissa käyttää myös lyhyempää kokousaikaa ja kokous 

voidaan kutsua myös puhelimella.  Esityslistat toimitetaan paperimuotoisina, 

ellei joku ilmoita haluavansa asiakirjat sähköisesti. Siinä tapauksessa ne 

annetaan paperimuotoisina kokouksessa. 

 

Tiedoksi kunnanhallituksen kokouskutsu(asialista) lähetetään myös 

kunnanhallituksen varajäsenille 

 

Kunnanhallituksen esityslistat ja pöytäkirjat (lukuun ottamatta salassa 

pidettäviä pykäliä) lähetetään tiedoksi tilintarkastajille, kunnan kirjastoon ja 

Saarenkartanon kirjastohuoneeseen sekä välittömästi julkipanon jälkeen 

siirretään nähtäville kunnan kotisivuille.  
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Kunnanhallituksen kokouskutsu ja pöytäkirja, siltä osin kuin sitä ei ole 

pidettävä salassa, pidetään oikaisuvaatimuksineen yleisesti nähtävänä 

kunnanviraston keskustoimistossa kokousta seuraavan viikon tiistaina klo 9.00 

– 15.00.  

 

Kevään osalta alustava kokousaikataulu on seuraava: 

16.3, 14.4(tp), 11.5, 8.6, 22.6.  Valtuuston iltakoulu esitetään pidettäväksi 9.3. 

Aiheena Paras-hanke. 

 

                       Päätös:  

   Hyväksyttiin yksimielisesti. 
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KUNNAN YHTEISÖEDUSTAJIEN NIMEÄMINEN TOIMIKAUDEKSI 2009-2012 

 

 K.hall. 31 §. Kuntalain 23 § mukaan kunnanhallitus mm. valvoo kunnan etua ja, jollei 

johtosäännössä toisin määrätä, edustaa kuntaa ja käyttää sen puhevaltaa.  

 

  Kunnanhallitus tai johtosäännössä määrätty kunnan muu viranomainen antaa 

tarvittaessa ohjeita eri yhteisöjen, laitosten ja säätiöiden hallintoelimissä kuntaa 

edustaville henkilöille kunnan kannan ottamisesta käsiteltäviin asioihin. 

 

  Kuntalain 24 §:n mukaan kunnanjohtajalla on oikeus käyttää puhevaltaa 

kunnanhallituksen puolesta. 

 

  Kunnanhallituksen johtosäännön mukaan kunnanhallituksen tehtävänä on 

kunnan etua valvoessaan ratkaista asiat, jotka koskevat edustajan määräämistä 

edustamaan kuntaa yhteisöissä. 

 

    

  Päätösehdotus: 

:  Kunnanhallitus määrää kunnan edustajat ja heidän varaedustajat alla oleviin 

yhteisöihin (mm. yhtiökokousedustaja)  toimikaudelle 2009-2012. Muihin 

mahdollisiin yhteisöihin  edustajat nimetään tarvittaessa / pyydettäessä. 

   

 

  Asunto Oy Mäntyvilikki   

  Asunto Oy Mäntyvilikki II 

  Hailuodon Vesihuolto Oy  

  Lakeuden keskuspuhdistamo Oy 

  Oulun Seudun Ajoharjoitteluratasäätiö 

 

Oulu-Koillismaan Pelastuslaitoksen liikelaitoksen neuvottelukuntaan nimetään 

yhteistoimintasopimuksen mukaisesti kunnanjohtaja ja varalle kunnansihteeri 

 

  Päätös: 

  Kunnanhallitus nimesi yhteisöedustajat seuraavasti: 

  Asunto Oy Mäntyvilikki ja Mäntyvilikki II: Hannu Haapala varalle Oiva  

  Tanskanen 

 

Hailuodon Vesihuolto Oy: Maarit Parrila(varalle Hannu Viitaluoma), Kaarlo 

Rantapirkola (varalle Kari Heikkilä), Matti Soronen (varalle Hannu Haapala). 

 

Lakeuden keskuspuhdistamo:  Kalevi Tönkyrä, varalle Matti Soronen 

 

Oulun seudun Ajoharjoittelusäätiö: Paavo Isola, varalle Eino Merilä 
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KUNNANHALLITUKSEN EDUSTAJAT LAUTAKUNNISSA 

 

 

K.hall          32 §. Hallintosäännön 14 §:n mukaan kunnanhallituksen kokouksessa on läsnäolo- ja 

puheoikeus valtuuston puheenjohtajalla ja varapuheenjohtajilla. Muun 

toimielimen kokouksessa kunnanhallituksen puheenjohtajalla ja 

varapuheenjohtajalla sekä kunnanjohtajalla.     

  

 Toimikaudelle 2009-2012 valitussa kunnanhallituksessa on  yksi 

varapuheenjohtaja. 

 

 Päätösehdotus: 

 Kunnanhallitus nimeää toimikaudekseen 2009-2012 edustajansa seuraaviin 

lautakuntiin: 

 

 - perusturvalautakunta 

 - sivistyslautakunta 

- tekninen lautakunta  

 

  Päätös: 

 Kunnanhallitus päätti, että se ei nimeä erikseen edustajia lautakuntiin, vaan 

puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja sopivat käytännöistä kokousten suhteen. 

 

 

Tiedoksi: Perusturva-, tekninen- ja sivistyslautakunta 
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LASKUJEN VASTAANOTTAJIEN JA HYVÄKSYJIEN MÄÄRÄÄMINEN VUOSILLE 2009-2012 

 

K.hall.      33§ Laskuun on tehtävä vastaanotto- ja hyväksymismerkinnät. Laskujen 

vastaanottajan ja hyväksyjät määrittelee ao. luottamuselin toimikaudekseen. 

Juridinen vastuu laskun oikeellisuudesta on laskun hyväksyjä. 

Kunnanhallituksen alaista toimintaa on: 

 

 Käyttötalousosa (kustannuspaikat 001010 – 001342): 

- yleishallinto 

- taloushallinto 

- henkilöstöhallinto 

- vaalit 

- maaseutuhallinto 

- vuokratut kiinteistöt 

  

 Investointiosa (kustannuspaikat 900011, 900040): 

- kunnanhallituksen alaiset irtaimistohankinnat 

- kiinteistöjen hankinta 

 

 Muiden investointeja koskevien laskujen hyväksymisestä vastaa 

kunnaninsinööri Markku Maikkola. 

 

 Rahoitusosa: 

- kokonaisuudessaan. 

 

Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus hyväksyy em. käyttötalouden tulosalueiden, 

investointihankkeiden ja rahoitusosan hyväksyjiksi kunnanjohtaja Matti 

Sorosen, kunnansihteeri Hannu Haapalan ja hallituksen puheenjohtaja Lauri 

Suomelan. Laskujen vastaanottajaksi määrätään tavaran tai palveluiden tilaaja 

tai vastaanottaja. 

 

  Päätös: 

  Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Tiedoksi: Pirjo Laurila, Marja-Riitta Keskitalo, Maija Tuukkanen, Saija Marjaniemi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



HAILUODON KUNTA 16.02.2009                                                                                                                                                                                        

  

Kunnanhallitus                                                                                 

_______________________________________________________________________________________ 

  

 
Pöytäkirjan tarkastajien 

nimikirjaimet 
  

 

47 

KUTSUNTALAUTAKUNNAN JÄSENEN VALITSEMINEN TOIMIKAUDEKSI 2009-2012  

 

 K.hall. 34 §.  Asevelvollisten kutsunnat suorittaa kutsuntalautakunta, johon kuuluu mm. yksi 

jäsen jokaisesta ao. kunnasta. Kyseinen jäsen, jolla on äänivalta ainoastaan 

omaan kuntaan kuuluvia asevelvollisia koskevissa asioissa, valitsee 

kunnanhallitus. Lisäksi kunnanhallitus valitsee yhden varamiehen, joka astuu 

valitun jäsenen sijaan, milloin varsinainen on estynyt. 

 

  Päätösehdotus: 

  Kunnanhallitus valitsee edustajan ja varaedustajan kutsuntalautakuntaan 

toimikaudeksi 2009 – 2012. 

 

  Päätös: 

  Kunnanhallitus nimesi edustajakseen Kalevi Tönkyrän  ja varalle Paavo Isolan. 

 

Tiedoksi: Sotilaspiiri, valitut 
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MUSEOTOIMIKUNNAN ASETTAMINEN TOIMIKAUDEKSI 2009-2012 

 

K.hall. 35 §. Kuntalain 17 § 2 mom. mukaan kunnanhallitus ja valtuuston päätöksen nojalla                    

  muukin toimielin voi asettaa toimikuntia määrätyn tehtävän hoitamista varten. 

 

Kahdella edellisellä vaalikaudella kunnanhallitus on asettanut  

sivistyslautakunnan aloitteesta mm. museotoimikunnan, joka toimii 

sivistyslautakunnan alaisena ja huolehti lähinnä Kniivilän kotiseutumuseon 

hoitamiseen ja kehittämiseen liittyvien asioiden valmistelusta 

sivistyslautakunnalle. Museotoimikunnan sihteerinä on toiminut 

kirjastonhoitaja-kulttuurisihteeri.  

 

  Päätösehdotus: 

  Kunnanhallitus asettaa museotoimikunnan kaudelle 2009- 2012. 

 

  Päätös: 

  Kunnanhallitus  nimesi museotoimikunnan seuraavasti: 

  Varsinainen jäsen  varajäsen 

Heikki Mäkikangas(pj)     Jussi Vuotikka 

Lauri Joensuu   Ahti Patokoski 

Juha Taskinen   Pekka Heikkinen 

Kari Poikolainen  Tapio Rantapirkola 

Raija Tuhkanen  Paavo Ruonala 

Markku Piekkola (vpj)  Kirsti Nieminen 

  

 

Tiedoksi: valitut  
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STIPENDITOIMIKUNNAN ASETTAMINEN TOIMIKAUDEKSI 2009-2012 

 

 K.hall.   36 §.  Kuntalain 17 § 2 mom. mukaan kunnanhallitus ja valtuuston päätöksen nojalla                    

  muukin toimielin voi asettaa toimikuntia määrätyn tehtävän hoitamista varten. 

 

  Eino Sipilän ja Helvi Hakulinen-Sipilän v. 1993 perustetun stipendirahaston 

säännön mukaan rahastoa hoitaa ja stipendien suuruudesta ja saajista päättää 

kunnanhallitus. Vuosittain syksyisin tapahtunutta stipendien jakoa on aiemmin 

valmistellut kunnanhallitukselle sen asettama stipenditoimikunta, johon on 

kuulunut puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja yksi jäsen sekä heille 

henkilökohtaiset varajäsenet.  

 

  Päätösehdotus: 

  Kunnanhallitus asettaa aikaisemman käytännön mukaisesti 

stipenditoimikunnan vuosille 2009-2012.  

 

  Päätös: 

  Jäsen   varajäsen 

  Sisko Heikkinen  Minna Maikkola 

  Paavo Sipola ( vpj)  Tuula Paltakari-Piekkola 

  Paavo Isola (pj)  Kirsti Nieminen 

 

  Sihteerinä toimii Pirjo Laurila 

 

 

Tiedoksi: valitut 
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KAAVOITUS- JA MAANKÄYTTÖTOIMIKUNTA 2009-2012  

 

K.hall 37 § Kunnanhallitus on vuonna 2005 ja 2007 asettanut kaavoitus- ja  

maankäyttötoimikunnan, jonka tehtävänä on valmistella maankäyttöön ja 

kaavoitukseen liittyvät asiat kunnanhallitukselle ja kunnanvaltuustolle sekä 

suorittaa muut kunnanhallituksen antamat tehtävät.  

 

Toimikuntaan on nimetty kunnanjohtaja ja rakennustarkastaja, joka on  

toiminut sihteerinä sekä kolme luottamushenkilöjäsentä. Mikäli 

aluearkkitehtiasia etenee myönteisesti, toimikunnan sihteerinä tulee toimimaan 

aluearkkitehti.  

 

Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus määrittelee toimikunnan tehtäväksi seuraavaa: 

- maapoliittisen ohjelman valmistelu kunnanhallituksen ja –valtuuston  

hyväksyttäväksi talousarviossa esitettyjen tavoitteiden mukaisesti. 

- yleis- ja asemakaavojen valmistelu 

- lausuntojen antaminen kolmansien osapuolien kaavoihin tarvittaessa 

 

Kunnanhallitus asettaa kaavoitus- ja maankäyttötoimikunnan toimikaudeksi 

2009-2012 siten, että sen muodostavat kunnanhallituksen  ja valtuuston 

puheenjohtaja, kunnanjohtaja, kunnaninsinööri sekä valittava aluearkkitehti. 

   

Päätös: 

Kunnanhallitus nimesi kaavoitus- ja maankäyttötoimikunnan siten, että siihen 

kuuluu kunnanhallituksen ja –valtuuston puheenjohtajisto sekä Kokoomuksen 

edustajana Maarit Parrila sekä kunnanjohtaja, kunnaninsinööri sekä valittava 

aluearkkitehti. 

 Puheenjohtajana toimii kunnanhallituksen puheenjohtaja ja varalla 

kunnanhallituksen varapuheenjohtaja 

 

Tiedoksí: valitut   
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TYÖNANTAJAN EDUSTAJAN NIMEÄMINEN HENKILÖSTÖTOIMIKUNTAAN TOIMIKAUDEKSI 

2009-2012 

 

K.hall.  38 §. Kunnan 8-jäseniseen henkilöstötoimikuntaan kuuluu kaksi (2) työnantajan 

edustajaa sekä 6 henkilöstön edustajaa eli yksi (1) jäsen jokaisesta pääsopija-

järjestöstä kuitenkin niin, että Kunta-alan Unionista tulee kaksi jäsentä (= 

JYTY:stä ja JHL:stä molemmista yksi jäsen). 

 

  Henkilöstötoimikunnan toimikausi on 4 vuotta. Henkilöstötoimikunta mm. 

päättää TYKY -toimintaan ja henkilöstön virkistystoimintaan varattujen 

määrärahojen käytöstä sekä toimii kollektiivisena osapuolena mm. 

työsuojeluasioissa.   

 

  Työnantajan edustajat henkilöstötoimikuntaan nimeää kunnanhallitus siten, että 

toinen edustajista on kunnan työsuojelupäällikkö. 

   

  Itseoikeutettuina henkilöstön edustajina henkilöstötoimikuntaan kuuluvat 

kaikki työsuojeluvaltuutetut. Muina henkilöstön edustajina voivat olla 

pääluottamusmies, luottamusmies tai muu tämän sopimuksen 

allekirjoittajajärjestön tai niiden paikallisten alayhdistysten nimeämä henkilö. 

 

  Henkilöstötoimikunta kokoontuu puheenjohtajan tai hänen estyneenä ollessaan 

varapuheenjohtajan kutsusta päättämänään aikana ja päättämässään paikassa. 

Kokous pidetään myös, milloin puheenjohtaja katsoo kokouksen tarpeelliseksi 

tai enemmistö jäsenistä tekee puheenjohtajalle esityksen sen pitämisestä. 

 

  Henkilöstötoimikunnan kokoukset on pyrittävä pitämään pääasiallisesti 

työaikana. Henkilöstötoimikunta valitsee keskuudestaan vuodeksi kerrallaan 

puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan siten, että toinen heistä on henkilöstön ja 

toinen työnantajan edustaja. 

 

  Työnantaja asettaa henkilöstötoimikunnan käyttöön sihteerin, jonka tulee olla 

kunnan palveluksessa oleva henkilö. Tähän saakka tehtävää on hoitanut 

työsuojelupäällikön ominaisuudessa kunnansihteeri. 

 

  Päätösehdotus: 

 Kunnanhallitus nimeää toimikaudekseen 2009-2012 kunnan 

henkilöstötoimikuntaan työnantajan edustajat. 

 

 

  Päätös: 

  Kunnanhallitus nimesi edustajakseen toimikuntaan Eino Merilän, varalla  

  Kalevi Tönkyrä ja toiseksi edustajaksi Hannu Haapala, varalla Matti Soronen. 

 

Tiedoksi: valitut 
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KUNTAPÄIVÄEDUSTAJAN VALINTA 

 

K.hall 39 § Kuntaliiton sääntöjen mukaan yhdistyksen varsinainen kokous, kuntapäivät  

pidetään joka neljäs vuosi kunnallisvaalien jälkeisenä vuonna, vuoden 

alkupuoliskolla. Valtuusto määrää kokouspaikan ja –ajan. 

 

Suomen Kuntaliiton valtuusto on kutsunut kuntapäivät koolle 6-7.5.2009 

Jyväskylään. Kuntapäivien teema on Yhteinen vastuu- yhteinen kunta. 

 

Jäsenkunnat saavat valita liiton sääntöjen perusteella edustajia kuntapäiville 

kunnan asukasluvun (kunnallisvaaleja edeltävän vuodenvaihde) mukaan.  Alle 

4000 asukkaan kunnat valitsevat yhden edustajan ja varaedustajan. 

Varaedustaja osallistuu kuntapäiville varsinaisen edustajan ollessa estyneenä.  

 

Kullakin varsinaisella edustajalla on kuntapäivillä päätöstä tehtäessä yksi ääni. 

Varsinaisten kuntapäivien on 

1. käsiteltävä hallituksen antama, valtuuston hyväksymä kertomus 

kuntapäivien jälkeen tapahtuneesta yhdistyksen toiminnasta 

2. päättävä valtuuston jäsenten palkkioista ja korvauksista 

3. valittava valtuuston jäsenet ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen 

seuraaviin varsinaisiin kuntapäiviin kestäväksi toimikaudeksi 

 

Kokouksesta aiheutuvien kustannusten kattamiseksi peritään kustakin kunnan 

lähettämästä osanottajasta 400 euron suuruinen osanottomaksu 

 

Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus nimeää edustajan ja varaedustajan kuntapäiville 

 

Päätös: 

Kunnanhallitus nimesi edustajaksi kuntapäiville Matti Sorosen ja varalle Kalevi  

Tönkyrän. Molemmat osallistuvat kuntapäiville. 

 

 

Tiedoksi:  Kuntaliitto, valitut 
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VALTIONOSUUSPÄÄTÖKSET 2009 

K.hall 40 § Hailuodon kunnalle on saapunut seuraavat valtionosuuspäätökset: 

Valtiovarainministeriö, 19.12.2008/ 

Yleinen valtionosuus 244.703 eur, verotuloihin perustuva tasaus 25.426 

eur, yhteensä 270.129 eur.  

 

-  Talousarviossa 254.640 eur, ero +15.489 eur. 

Sosiaali- ja terveysministeriö 29.12.2008/ 

Sosiaali- ja terveydenhuollon käyttökustannusten valtionosuus 1.908.98 

eur, verotuloihin perustuva tasaus 241.546 eur, yhteensä 2.150.535 eur.  

 

- Talousarviossa 2.177.080  eur, ero -26.545 eur. 

Opetusministeriö 15.12.2008/ 

Opetus- ja kulttuuritoimen valtionosuus 72.081 eur, verotuloihin 

perustuva tasaus 156.793 eur, yhteensä 228.874  eur. 

 

-  Talousarviossa 205.280 eur, ero +23.594 eur.  

Valtiovarainministeriö 19.12.2008/ 

Edellisissä kappaleissa mainittu verotuloihin perustuva valtionosuuksien 

tasaus Hailuodon kunnalle kunnalle on yhteensä 423.765 eur. Se 

jakaantuu: 57 % sosiaali- ja terveystoimen valtionosuuteen, 37 % 

opetus- ja kulttuuritoimen valtionosuuteen ja 6 % yleiseen 

valtionosuuteen. Talousarviossa verotuloihin perustuvaa tasausta on 

huomioitu em. määrä. 

Valtionosuuspäätökset vuodelle 2009 ovat yhteensä 2.649.538 eur (sis. 

verotuloihin perustuvan tasauksen).  

Talousarviossa valtionosuuksia on huomioitu yhteensä 2.637.000 euroa, 

ero yhteensä +12.538 eur. 

Mikäli kunta on tyytymätön päätöksiin, sillä on mahdollisuus tehdä 

oikaisuvaatimus kolmen kuukauden kuluessa päätöksen 

tiedoksisaannista. 

  Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus merkitsee päätökset tiedoksi ja päättää, että oikaisuvaatimusta 

ei tehdä. 

 

  Päätös: 

  Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Tiedoksi: Pirjo Laurila, tilintarkastaja 
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OTTO-OIKEUDEN KÄYTTÄMISEN OHJEET 

 

Khall       41 § KuntaL 51 §:n mukaan kunnanhallitus, kunnanhallituksen puheenjohtaja, 

kunnanjohtaja tai johtosäännössä määrätty kunnan viranhaltija voivat ottaa 

kunnanhallituksen käsiteltäväksi asian, joka on tämän lain nojalla siirretty 

kunnanhallituksen alaisen viranomaisen tai kunnanhallituksen jaoston 

toimivaltaan ja jossa asianomainen viranomainen on tehnyt päätöksen.  

  

 Asia on otettava ylemmän toimielimen käsiteltäväksi viimeistään sen ajan 

kuluessa, jossa KuntaL 89 §:ssä tarkoitettu oikaisuvaatimus päätöksestä on 

tehtävä. Lain mukaan asia on otettava ylemmän toimielimen päätettäväksi 14 

vrk päätöksen tiedoksi saannista. 

Otto-oikeuden käyttäminen merkitsee sitä, että alemman viranomaisen 

käsittelemä asia siirtyy kokonaan kunnanhallituksen tai lautakunnan 

käsiteltäväksi. Nämä eivät ole sidottuja alemman viranomaisen tekemään 

ratkaisuun  

Ottokelpoisen päätöksen ilmoittaminen: 

Päätökset, joita ei voi ottaa ylemmän toimielimen käsittelyyn, 

 määrätään kuntalain 51 §:n 4 momentissa: 

  ”Ylemmän toimielimen käsiteltäväksi ei saa kuitenkaan ottaa: 

1) lain tai asetuksen mukaisia lupa-, ilmoitus-, valvonta- tai 

toimitusmenettelyä koskevia asioita; eikä 

2) yksilöön kohdistuvia opetustoimen, terveydenhuollon tai sosiaalitoimen 

asioita.” 

Muusta kuin 51§ 4 momentissa tarkoitetusta päätöksestä on ilmoitettava 

viranomaiselle, joka on toimivaltainen ottamaan kyseisen päätöksen ylemmän 

toimielimen käsittelyyn. Ilmoittaa ei kuitenkaan tarvitse päätöksistä jotka 

koskevat: 

 hankintoja ja urakoita, joiden arvo ei ylitä ( urakat 10 000 € ja hankinnat 

2000 €)  

 henkilövalintoja, joissa yhden vuoden yhtäjaksoinen määräaika yhdellä tai 

useammalla virkamääräyksellä tai työsopimuksella ei ylity;  

 virka- tai työehtosopimuksen mukaisia etuuksia, jotka eivät ole 

harkinnanvaraisia;  

 harkinnanvaraisia palkattomia virkavapauksia ja työlomia yhdenjaksoisesti 

enintään yhdeksi kuukaudeksi;  

 henkilöstöasioita, jotka työnantaja on oikeutettu päättämään; tai  

 niistä päätöksistä, joiden ilmoitusvelvollisuudesta kunnanhallitus on 

toimielimen tai viranhaltijan vapauttanut.  

Ohjeistus ei estä ylemmän viranomaisen otto-oikeuden käyttämistä. 
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Mikäli päätöksistä on ilmoitettava, on ilmoitus tehtävä neljän päivän kuluessa 

toimielimen tai viranhaltijan päätöksenteosta niille viranomaisille, joilla on 

otto-oikeus.  

 Otto-oikeuteen oikeutettavista päätöksistä ilmoitetaan seuraavasti: 

  

 Kunnanjohtajan päätökset:  

 hallituksen puheenjohtajisto 

  

 Perusturva-, sivistys- ja teknisen lautakunnan päätökset: 

 kj ja hallituksen puheenjohtajisto 

  

 Toimialajohtajat: 

 Oman lautakunnan puheenjohtajisto, kj ja hallituksen puheenjohtajisto 

  

 Muut päätöksiä tekevät viranhaltijat:  

 esimies, oman lautakunnan puheenjohtajisto, kj ja hallituksen puheenjohtajisto 

 

 Ilmoittamistapa: kirjeellä, sovittaessa sähköpostilla. 

  

 Päätösesitysesitys:  

 Kunnanhallitus hyväksyy yllä olevat ohjeet. 

 
  Päätös: 

  Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Tiedoksi: osastot 
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HAILUODON KUNNAN  LAUSUNTO OULUN SEUDUN SOSIAALI- JA TERVEYSPALVELUIDEN 

YHTEISTOIMINTA-ALUESELVITYS LUONNOKSESTA JA  

YHTEISTOIMINTASOPIMUSLUONNOKSESTA /ETELÄISTEN KUNTIEN SELVITYS 

Kunnanhallitus 24.11.2008 ( 159 §) 

Kunnanhallitus 8.12.2008 ( 163 § ) 

Kunnanvaltuusto 17.12.2008 ( 45 § )  

 

Khall  159 §  Asiaa valmistellut työvaliokunta ja sen puheenjohtaja, Oulun kaupunginjohtaja 

Matti Pennanen lähettänyt kunnille seuraavan kirjeen: 

” Oulun seudun kuntien ja Yli-Iin kunnan sosiaali- ja 

terveyspalvelujenyhteistoiminta-alueselvityshanke päättyy 31.12.2008. 

Hankkeen selvitysraportti ja luonnos yhteistoimintasopimukseksi valmistuvat 

hankkeen päättyessä. Kuntien valtuustot päättävät yhteistoiminta-alueesta 

maaliskuussa 2009. 

Hankkeen työvaliokunta päätti kokouksessaan 11.9.2008 § 6 pyytää kuntien ja 

pääsopijajärjestöjen lausunnot hankkeen selvitysraportti- ja 

yhteistoimintasopimusluonnoksiin marraskuun loppuun mennessä. Asian 

laajakantoisuuden vuoksi menettelyllä haluttiin valtuustokauden vaihtuessa, 

antaa nykyisille luottamushenkilöille mahdollisuus saada tietoa ja antaa 

palautetta yhteistoiminta-alueen perustamisesta jo tässä vaiheessa. 

Selvitysraporttiin ja yhteistoimintasopimukseen tehdään tarkennuksia ja 

muutoksia lausuntokierroksen perusteella. 

Lausunnossa on mahdollisuus ennakkokannanottoon seudun yhteistoiminta-

alueeseen osallistumisesta ja mahdollisista osallistumisen ehdoista, kuten 

esimerkiksi päivähoidon mukaantulosta yhteistoiminta-alueeseen, ehdotettuun 

palvelurakenteen uudistamiseen ym. selvitysraporttiluonnoksen ja 

yhteistoimintasopimusluonnoksen perusteella.  

Lausunnot tulee palauttaa 30.11.2008 mennessä.”  

Yleinen tarkastelu: 

Oulun seudun kunnat Hailuoto, Haukipudas, Kempele, Kiiminki, Liminka, 

Lumijoki, Muhos, Oulu, Oulunsalo ja Tyrnävä sekä Yli-Iin kunta ovat 

selvittäneet Kunta- ja palvelurakenneuudistuksesta annetun lain (169/2007) 5 

§:n mukaisen yhteistoiminta-alueen muodostamista.  Ns. Titus -hankkeen 

ensimmäisessä vaiheessa vuosina 2006 ja 2007 tehtiin ko. palveluiden nykytila- 

ja palvelutarvekartoitukset. Väliraportit löytyvät Oulun seudun verkkosivuilta 

osoitteesta http://www.ouka.fi/seutu/titus/raportit.htm. 

Hankkeessa on valmisteltu ehdotus  ( LIITE) seudulliseksi sosiaali- ja 

terveydenhuollon palvelurakenteeksi ja toimintamalliksi. Sosiaali- ja 

http://www.ouka.fi/seutu/titus/raportit.htm
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terveydenhuollon palvelut on luokiteltu seudullisiksi lähipalveluiksi, 

keskitetyiksi palveluiksi ja laajaa väestöpohjaa edellyttäviksi palveluiksi.  

Seudulliset lähipalvelut tuotetaan yhteistoiminta-alueella olevalla neljällä 

seudullisella lähipalvelualueella. Keskitetyt palvelut tuotetaan yhteistoiminta- 

alueella joko yhdessä, tai useammassa yksikössä, ja laajaa väestöpohjaa 

edellyttävät palvelut ostetaan pääsääntöisesti Pohjois-Pohjanmaan 

sairaanhoitopiiriltä.  

Hallinnollisesti yhteistoiminta-alue on suunniteltu ns. isäntäkuntamallin eli 

vastuukuntamallin mukaisesti. Vastuukuntana toimisi Oulun kaupunki ja 

palvelut organisoitaisiin tilaaja-tuottaja-mallin mukaisesti. Yhteistoiminnan 

järjestämistä varten esitetään perustettavaksi yhteiseksi toimielimeksi sosiaali- 

ja terveyslautakunta ja sen alaisuuteen yksilöasioiden jaosto ja tarpeellinen 

määrä muita jaostoja. Yhteislautakunnan kokoonpanoksi esitetään 36 jäsentä. 

Hailuodolle esitetään yksi lautakuntapaikka äänivaltakertoimella 1. yhteensä 

ääni yhteislautakunnan päätöksenteossa olisi xx kappaletta. 

Tuotannon organisoimiseksi esitetään, että kuntien sosiaali- ja 

terveyspalvelujen tuotanto yhdistetään osaksi Oulun kaupungin tuotanto-

organisaatiota 1.1.2010 ja vuoden 2012 loppuun mennessä selvitetään ja 

laaditaan tarkempi suunnitelma oman tuotannon organisointitavoista 

kunnalliseksi liikelaitokseksi tai liikelaitoskuntayhtymäksi. Sosiaali- ja 

terveyspalveluihin liittyvät tukipalvelut esitetään keskitettäväksi kaupungin ao. 

liikelaitoksiin ja sosiaali- ja terveyspalveluiden tarvitsemat kiinteistöt esitetään 

vuokrattavaksi kunnilta.  

Selvityksessä esitetään, että kunnat siirtävät sosiaali- ja terveydenhuollon 

henkilöstön Oulun kaupungin palvelukseen työsopimuslain ja kunnallisista 

viranhaltijoista annetun lain liikkeen luovutusta koskevien määräysten 

mukaisesti 1.1.2010 lukien. Henkilöstön irtisanomissuoja taloudellisten tai 

tuotannollisten tekijöiden vuoksi olisi 5 vuotta henkilöstön siirtämisestä uuden 

työnantajan palvelukseen. 

 

Yhteistoiminta-alueen maksuosuudet esitetään jaettavaksi palvelujen käytön 

mukaisesti. Aluksi kahtena ensimmäisenä vuotena maksuosuus määräytyisi 

toteutuneiden nettokustannusten perusteella ja vuodesta 2012 alkaen 

palveluiden käytön mukaan eli suoriteperusteisesti. 

Yhteistoimintaraportissa on lähdetty siitä, että Hailuotoa koskeva 

lähipalvelualue muodostuisi Hailuodon, Oulunsalon, Lumijoen, Tyrnävän, 

Kempeleen ja Limingan kunnista sekä Oulun kaupungin nykyisestä Kaakkurin 

terveysasemapiiristä. Lähipalvelualueella on asukkaita arviolta 2010 yhteensä 

62 594 asukasta. 

Lähipalvelualueen sisälle on Hailuotoon on esitetty alimman kategorian 

mukainen palveluyksikkö ( Terveyskeskus, / -asema, palvelukoti, 

hammashoito ja sosiaalityönpalvelu). Lähin palvelukeskus on esitetty 

sijoitettavaksi Oulunsaloon.  
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Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus käy läpi alustavan lausuntoluonnoksen ja antaa varsinaisen 

lausunnon kokouksessaan 8.12.2008 

Päätös: 

Hyväksyttiin yksimielisesti. 

Kunnanjohtaja esitteli alustavaa lausuntoluonnosta 

 Marjut Toppi poistui tämän asian käsittelyn aikana. klo 20.30 

K.hall 163 § Yksityiskohtainen tarkastelu : 

1) Toimintaympäristöstä: 

Hailuodon vähäinen väestö ja erityinen (saaristokunta ja pitkät etäisyydet) 

maantieteellinen asema on haasteellinen ja osin ongelmallinen 

palvelutuotannon näkökulmasta. Toimintaympäristöstä nousevat lainalaisuudet 

vaativat usein palvelutuotannossa hienojakoista tarkastelua, kun asioita 

tarkastellaan palvelutuotannossa saatavuuden, taloudellisuuden, tehokkuuden ja 

vaikuttavuuden näkökulmasta. Keskeistä on 

 palvelujen saatavuus (asiakasnäkökulma) 

 lähipalvelualue ja sen sisällä tapahtuva palveluiden hakeminen (palvelujen 

ja henkilöstön keskittäminen / erikoistuminen / osaaminen jne). 

Lähipalvelualueen sisällä liikkuminen on kallista ja ajallinen viive 

akselilla Hailuoto- Oulunsalo - Kaakkuri  on noin 1 h 15 min – 1 h 30 min. 

Toimintaympäristön näkökulmasta puitelain tavoitteet ovat kattavia ja paljon 

lupaavia (koko maassa laadukkaat ja asukkaiden saatavilla olevat julkiset 

palvelut.) Tämän tavoitteen saavuttaminen sekä Perustuslain että 

perusoikeuksien (Terveydelliset- , sosiaaliset-  ja sivistykselliset  oikeudet ) 

toteutumisen näkökulmasta edellyttää sitä, että valtio ei vetäydy palvelujen 

rahoitusvastuusta (valtionosuusjärjestelmä ja sen uudistaminen) 

2) Hallinto 

Yhteistoiminta-alueessa päätöksenteko reaalisesti luovutetaan isolle 

organisaatiolle. Lähipalvelualue ja sen johtamisjärjestelmä joutuu toimiakseen 

keskittämään johtamista, jolloin Hailuodon näkökulmasta päätöksenteko 

keskittyy suuriin (yli 60 000 asukasta ) lähipalveluyksikköihin. Vaarana on, 

että päätöksenteko on kasvotonta vailla paikallistuntemusta .  

Johtamiseen liittyen kunnilla tulisi olla mahdollisuus vaikuttaa 

toimintasääntöihin sekä delegointikäytäntöjen muodostumiseen (keskustelut + 

lausunnot omistajien eli maksajien kanssa).  Lisäksi tilaaja- ja tuotantoyksikön 

operatiivisen johdon tulisi keskustella vuosittain peruskuntien demokraattisen 

johdon kanssa. Isäntäkuntamalli voi olla samanlainen ”uhka”  kuin 

kuntayhtymä omistajaohjauksen näkökulmasta. Pienellä peruskunnalla ( 
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maksajan rooli ) tulee olla myös mahdollisuus ”omistajaohjaukseen” tässä 

mallissa. (esim. kehittämiskeskustelut, lausunnot jne.) 

Valitun toimintamallin  arviointi: toimintamallissa 3 kunta voi 

menestyksellisesti tukeutua palvelutarpeessa sellaisiin palveluihin, joiden 

kysyntä on satunnaista. Suuri lähipalvelualue saattaa kuitenkin olla kankea 

toiminnoissa, joissa tarvitaan nopeaa ja oikea-aikaista reagointia. Erityisesti 

Hailuodon nykyinen varsin mittava tukeutuminen yksityisiin palvelutuottajiin 

ei ole välttämättä tulevaisuudessa mahdollinen. Henkilöstön liikuteltavuus ja 

liikkuvuuden paraneminen voi olla selkeä vahvuus, mutta myöskin uhka, jos 

osaavaa henkilöstöä siirretään  pienemmästä palveluyksiköstä suurempaan 

palvelukeskukseen. 

3) Lähipalvelualueiden muodostaminen 

60 000 asukkaan lähipalvelualue on varsin suuri eikä siitä ole esitetty 

evidenssiä, että se olisi optimaalinen väestöpohja lähipalveluille. 

Lähipalveluissa kustannustehokkuus ja vaikuttavuus eivät välttämättä edellytä 

edes 20 000 asukkaan väestöpohjaa. 

Hailuoto on rakenteellisesti erilainen kuin muut 4. lähipalvelualueen kunnat,  

erityisesti ikä- ja väestörakenteen näkökulmasta. Tämä tulisi huomioida 

lähipalveluiden tilaamisessa ja mitoittamisessa.  

4) Terveydenhuolto 

Lähtökohtaisesti yhteistoiminta-alue turvaa palvelut (palveluyksikkö, 

lähipalvelut / keskitetyt palvelut / erityispalvelut). Terveydenhuollossa 

lähipalvelujen, keskitettyjen palvelujen ja laajaa väestöpohjaa edellyttävien 

palveluiden luokitus on oikein. Seuraavassa yksityiskohtaisia huomioita 

käytännön palvelutuotannosta Hailuodon näkökulmasta: 

 lähipalvelut säilyvät suunnilleen ennallaan, mikäli 

henkilöstömitoituksiin ei kosketa: (palveluyksikkö: terveysasema- 

palvelukoti- kotihoito- yhteys sosiaaliyöhön). 

 perusterveydenhuollossa osaaminen vahvistuu (erityistyöntekijät / 

/konsultointi, erikoistuminen/osaamisen syventäminen).  Kuitenkin 

ODL:llä on ollut merkittävä asema Hailuodon palveluketjussa julkisen 

palvelun tukijana.  Palvelu on ollut asiakkaan kannalta joustava, oikea-

aikainen, nopea ja kustannustehokas.  

 erikoislääkärikonsultaatiot, virka-ajan päivystys ja röntgen siirtynevät 

ODL:stä yhteistoiminta-alueella johonkin muualle 

 perusterveydenhuollon vuodeosastohoidossa tuotantoyksikkö vaihtuu 

 erikoissairaanhoidon vuodeosastohoito siirtynee osittain OYS/ODL:stä  

yhteistoiminta-alueella johonkin muualle 

 hammashoidossa perustason hoito omassa palveluyksikössä, mutta 

myös erikoisosaamista tuotava tarvittaessa paikan päälle (esim. 

oikomishoito) 
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 sairaankuljetus ja ensihoito siirtynee keskitetyksi palveluksi (PPSHP ).  

Yhteistoiminnan turvaaminen on tärkeää. Ensivastetoiminta kuuluu 

Hailuodossa osittain Soten kustannuspohjaan. 

5) Ikääntyneiden palvelut 

Ikääntyneiden palveluiden turvaaminen pääsääntöisesti lähipalveluina tulee olla 

keskeinen tavoite  (palveluyksikkö: terveysasema- palvelukoti- kotihoito-

sosiaalityö) 

Hailuodossa Saarenkartanon palvelukoti on toiminut ansiokkaasti  

suunnitelmassa esitettynä tavoiteltavana monipalvelukeskuksena (kotipalvelu, 

kotihoito, palveluasuminen, tukipalvelut). Lähtökohtana on laitoshoidon 

minimointi,  joka tulisi olla tavoite koko yhteistoiminta-alueella. 

Toimintakokonaisuuden säilyminen ja sen edelleen kehittäminen (henkilöstön 

osaaminen) on kynnyskysymys hailuotolaisille sekä toiminnallisessa että 

taloudellisessa mielessä.  

Kotihoidon/palvelukodin tiivis yhteistyö terveyskeskuksen kanssa omaa 

erityistä osaamista. Sen säilyminen ja kehittäminen on turvattava muuttuvissa 

rakenteissa.  

Huolena on se, miten Hailuodossa toteutettu, pitkälle yksilökohtaisesti 

 räätälöity ja hyväksi todettu palvelu saadaan säilymään ison organisaation 

 byrokratiassa. Keskeistä on päätösvallan delegointi mahdollisimman lähelle 

 paikallista toimintaa ja asiakasta.  

6) Mielenterveys – ja sosiaalityö 

Suunnitelma turvaa mielenterveys- ja sosiaalityön palvelujen saatavuuden. 

Perussosiaalityön lähipalvelun tulee olla osa palveluyksikön toimintaa. 

Päihdehuollossa ja erityispalvelujen konsultaatiossa on uusia mahdollisuuksia. 

Moniammatillisen yhteistyön säilyttäminen KELA:n ja työvoimahallinnon 

kanssa on tärkeää. 

  7) Päivähoito  

 

Päivähoito on ollut osa sivistystoimea vuoden 2008 alusta ja näillä näkymin jää 

pois yhteistoiminta-alueesta. Palvelutuotannossa on tärkeää säilyttää yhteistyö  

sosiaali- ja terveystoimen kanssa.  

8) Henkilöstö 

Hailuodon siirtyvän henkilöstön lukumäärä tällä hetkellä 27,42  

(sis.siivouspalvelut ja ruokahuollon ). Muu mahdollisesti siirtyvä tukipalvelu- 

henkilöstö tulee neuvotella erikseen. Palkkojen harmonisoinnin nopea aikataulu 

epäilyttää.  

9) Rahoitus ja talous 
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Asiakasmaksujen harmonisointiin liittyen puuttuu vertailuaineisto eikä näin 

ollen siitä ole yksityiskohtaista tietoa. Kustannuspohjan nettomenot sisältää  

myös ympäristöterveydenhuollon, ympäristönsuojelun ja eläinlääkinnän menot 

(ovat nykyisessä Soten menopohjassa, mutta ko. palvelukokonaisuus ei sisälly 

yhteistoimintasopimukseen). 

Siirtymäkauden jälkeen on harkittava muitakin esillä olevia rahoittamismalleja 

kuin pelkästään suoritemalli. Pienen kunnan näkökulmasta suoriteperusteinen 

malli ei rahoituksen stabiiliuden suhteen toisi mitään muutosta 

nykytilanteeseen. Kustannusten ennakointi vuositasolla olisi edelleen erittäin 

vaikeaa ja osin vaikeampaa kuin nykytilanteessa (vrt. PPSHP). 

10) Kiinteistöt 

Vuokrausvaihtoehto on esitetyistä malleista paras. Pääomavuokraa ei ole 

Hailuodossa käytössä. Ylläpitovuokran määräämisessä toivotaan käytettäväksi 

ulkopuolista arvioijaa. Vuokrattavat neliömäärät tarkistettava 

yksityiskohtaisten neuvottelujen perusteella. 

                    11) Tietohallinto 

Hailuodossa käytössä Mediatri järjestelmä. Lähtökohta on, että 

yhteistoimintaalue kilpailuttaa uudet tietojärjestelmät koko yhteistoiminta-

alueelle.  

12) Ateria – ja puhtauspalvelut 

Suunnitellun palveluyksikön osalta ne sisältyvät nykyiseen kustannuspohjaan ja 

henkilöstö sisältyy mahdollisesti siirtyvään henkilöstöön. 

13) Yhteistoimintasopimus 

Sopimusluonnoksesta ei voida päätellä sitä, kuinka johtamisjärjestelmä 

(johtamis- ja toimintasäännöt, delegoinnit jne) toimii kokonaisuudessaan. 

Sopimukseen tulee sisällyttää selvä sitoumus siitä, että mikäli toimintoja 

palvelutuotannossa  liikelaitostetaan tai hankitaan tukipalveluja konsernin sisällä 

olevilta liikelaitoksilta, suoritteet ovat nettohintaisia. Mikäli liikelaitokselle / 

liikelaitoksille  asetetaan tuloutusvaatimus, seurauksena on, että ostettavat 

palvelut / tukipalvelut ovat ylihintaisia ja siten kustannukset vyöryvät 

varsinaisten  sosiaali- ja terveydenhuollon palvelutuotannon suoritteiden 

hintoihin. 

Päätösehdotus:  

Hailuodon ”lähi” lähipalvelut on toteutettu ja mitoitettu asiaankuuluvalla tavalla. 

Ne ovat myöskin kokonaistaloudellisesti ( kunta ja palvelujen käyttäjät ) harkittuja 

ottaen huomioon väestön ikärakenne ja maantieteellinen asema. Tämä on 

edellyttänyt jossain määrin räätälöityjä ratkaisuja, jotka eivät välttämättä ole 
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mahdollisia suuressa organisaatiossa. Tämä nykyisten palveluiden positiivinen 

piirre koetaan erittäin tärkeäksi ja säilyttämisen arvoiseksi. 

Yhteistoimintaraportin perusteella ei voida tehdä johtopäätöksiä siitä, missä määrin 

palveluyksikkö turvaa pitkässä juoksussa lähipalveluiden säilymisen Hailuodossa 

paikallisina palveluina (henkilöstön määrä ja henkilöstön ominaisuudet). 

Oletettavaa on, että alussa ei tapahdu olennaisia muutoksia ns. omassa julkisessa 

palvelutuotannossa. Muutoksia voi sen sijaan tapahtua suurella todennäköisyydellä 

yksityisten palveluiden oston määrässä ja laajuudessa. 

Sosiaali- ja terveydenhuollon palveluiden asiakastyytyväisyys on Hailuodossa 

korkea. Saavutettu asian tila edellyttää organisaatiolta jonkin verran joustavuutta ja 

halua löytää tarvittavat käytännön ratkaisut palveluiden järjestämiseksi.  

Yllä esitetyn tarkastelun pohjalta Hailuodon kunta on valmis käymään 

jatkoneuvotteluja sosiaali- ja terveystoimen palvelutuotantoon ja yhteistoiminta-

alueeseen liittyen. 

Annetaan lausunto tiedoksi kunnanvaltuustolle. 

Päätös: 

Hyväksyttiin yksimielisesti.  

Tiedoksi: Riitta Pitkänen 

K.valt 45 § Päätös: 

(17.12.2008)  Hyväksyttiin yksimielisesti 

 

 

 

K.hall 42 § Laki kunta- ja palvelurakenneuudistuksesta edellyttää, että kunnassa tai  

yhteistoiminta-alueella joka huolehtii perusterveydenhuollosta ja siihen 

kiinteästi liittyvistä sosiaalitoimen tehtävistä, on oltava vähintään noin 

20.000 asukasta. 

  

Hailuodon kunnanhallitus on linjannut aikaisemmin, että Hailuodon 

kunta on valmis käymään jatkoneuvotteluja yhteistoiminta-alueeseen 

liittyen. Seudun yhteinen selvitys eli Yhteistoiminta-raportti, jossa on 

mukana kaikki kunnat, on valmistunut ja se on jaettu päättäjille.  

  

Hailuodon kunta ja muut kunnat ovat antaneet Yhteistoimintaraportista 

lausunnot, jotka ovat raportin liitteenä. Lausuntojen antamisen jälkeen, 

Oulun seudun sosiaali- ja terveyspalveluiden yhteistoiminta-

alueselvityshankkeen lopputilaisuudessa 9.2.2009 Oulun kaupunki 

ilmoitti, että raporttia ei muuteta tai tarkenneta lausuntojen pohjalta ja 

että neuvotteluja ei tulla enää erikseen käymään, vaan päätökset tulee 

tehdä suoraan raportin pohjalta. 
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Kuntien lausunnoissa nousi esille paljon muutosesityksiä, koska 

valmisteluprosessin aikana työryhmien jäsenten mielipiteitä ei huomioitu 

riittävästi tai kirjattu ylös. 

 

Kempele, Lumijoki, Muhos ja Tyrnävä ovat valmistelleet 

yhteistoiminta-alueselvityksen kanssa samanaikaisesti toista 

yhteistoimintaselvitystä. Tämä ns. KMLT-raportti on jaettu myös 

luottamushenkilöille. 

  

Selvityksessä mukana olevat kunnat tiedustelevat Oulunsalon, Limingan 

ja Hailuodon kiinnostusta olla mukana yhteistoiminnassa ja 

valmistelemassa jatkoselvittelyä vaativia toimenpiteitä ennen 

kunnanvaltuustojen käsittelyjä maaliskuussa 2009. Mukaan lähtevien 

kuntien johtajat valmistelivat tammikuun loppuun mennessä luonnoksen 

sopimusmallista, jonka jälkeen on pidetty erillinen laajempi tapaaminen 

2.2.2009.  

  

Hailuodon kunnanvaltuuston on jatkossa pohdittava ja valittava 

valmistelun jatkamisen isona linjapäätöksenä jokin seuraavista 

vaihtoehdoista: 

  

1. Lähdetään valmistelemaan Oulun seudun sosiaali- ja 

terveyspalveluiden yhteistoiminta-alueselvityksen mukaista 

toteutusta  

 

2. Lähdetään valmistelemaan yhteistyötä KLMT - selvityksen 

linjausten ja johtopäätösten mukaisesti. Laajennettu kuntaryhmä on 

saanut työnimekseen ”Osekki” 

 

3. Valmistellaan muu ratkaisu eli Hailuodon kohdalla tulee 

kysymykseen lähinnä saaristoisuuden ja pitkien etäisyyksien pohjalta 

puitelain mahdollistava poikkeaminen. Käytännössä tämä tarkoittaa 

palvelutuotannon jatkamista nykymallilla sitä edelleen kehittämällä. 

 

Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus päättää, että se on mukana myös eteläisten kuntien 

yhteistoimintasopimusluonnoksen ja muun yhteistoiminnan 

jatkovalmistelussa. Sopimusluonnoksen raakaversiota esitellään 

kokouksessa. 

 

Päätös:   
   Hyväksyttiin yksimielisesti. 
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VESIHUOLTOLAITOKSEN TOIMINTA-ALUEEN MÄÄRÄÄMINEN 

 

K.hall 43 § Pohjois-Pohjanmaan ympäristökeskus kirjoittaa: 

   

”Pohjois-Pohjanmaan ympäristökeskus on kirjeellään 16.07.2001 pyytänyt teitä 

tarkistamaan kunnassanne toimivien vesihuoltolaitosten toiminta-

aluemääritykset vuonna 2001 voimaan tulleen vesihuoltolain (119/2001) 

mukaisiksi. Syksyllä 2008 suoritetun tarkastuksen perusteella toiminta-alueen 

määrittämistä ei ole kunnassanne lain voimaantulon jälkeen tehty Hailuodon 

vesihuolto Oy:n osalta. 

 

Vesihuoltolain mukaan kunta hyväksyy alueellaan toimiville 

vesihuoltolaitoksille toiminta-alueen. Lain soveltamisalaan katsotaan 

pääsääntöisesti kuuluvan ne vesihuoltolaitokset, jotka toimittavat vettä tai 

vastaanottavat jätevettä yli 10 m³/d tai palvelevat yli 50 henkilöä. 

 

Voimaan tullessaan laki selkeytti vesihuoltoa koskevat kunnan, kiinteistön 

omistajien ja haltijoiden sekä valtionviranomaisten vastuut ja tehtävät. 

Aikaisempaan verrattuna laki tiukensi laitoksen velvoitteita huolehtia 

vesihuollosta toiminta-alueellaan ja toisaalta sääti toiminta-alueen kiinteistöille 

liittämisvelvollisuuden. Vesihuoltolaitosten ja kuntien on aiheellista tarkistaa 

toiminta-alueet lain velvoitteisiin sopiviksi, mikäli näin ei ole vielä lain 

voimaantulon jälkeen tehty. 

 

Laki antaa vesihuoltolaitokselle oikeuden itse tehdä esityksen toiminta-

alueesta. Mikäli laitos ei tehnyt esitystä, tulee kunnan ennen toiminta-

aluepäätöstä kuulla laitosta. 

 

Toiminta-alueen rajausta harkittaessa tulee erityisesti ottaa huomioon kaava-

alueen välittömässä läheisyydessä olevat taaja-asutusalueet sekä muut 

vesihuoltolain 6 §:n toisessa momentissa tarkoitetut alueet. 

 

Päätöksessä on yksilöitävä, miltä osin toiminta-alue koskee veden jakelua, 

miltä osin hulevesien ja perustusten kuivatusvesien viemäröintiä. Toiminta-

alueen rajaukset on esitettävä niin tarkasti, että niiden perusteella voidaan 

yksiselitteisesti todeta, mitkä kiinteistöt kuuluvat toiminta-alueeseen. Toiminta-

alueeseen voidaan sisällyttää alueita, joilla vesihuolto tai osa siitä toteutetaan 

myöhemmin. Tätä varten päätökseen tulee sisällyttää tavoitteellinen aikataulu. 

 

Ennen toiminta-alueen hyväksymispäätöstä kunnan on pyydettävä lausunto 

asiasta alueelliselta ympäristökeskukselta, kunnan 

terveydensuojeluviranomaiselta ja ympäristönsuojeluviranomaiselta. Lisäksi 

kiinteistön omistajille ja haltijoille on varattava tilaisuus tulla kuulluksi ennen 

toiminta-alueen hyväksymistä. 

 

Mikäli vesihuoltolain mukaiset toiminta-aluepäätökset on ympäristökeskuksen 

saamista tiedoista poiketen tehty, tulee ne toimittaa mahdollisine liitteineen 

tiedoksi Pohjois-Pohjanmaan ympäristökeskukseen 30.1.2009 mennessä. 

Mikäli päätöstä ei ole tehty, tulee toimenpiteet sen valmistelemiseksi 

käynnistää mahdollisimman pikaisesti.  
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allekirj. Vesihuoltopäällikkö Kaisa Vähänen ja DI Tanja Honkela ” 

 

Vuonna 2002 on asiaa käsitelty kunnanhallituksessa, mutta päätökseen asti asia 

ei ole edennyt, mikä johtunee viemäröintihankkeen valmistelun alkamisesta. 

Viemäröinnin toiminta-alue on hyväksytty vuonna /4/2006 (27 §) ja on 

toimitettu ympäristökeskukseen.   

 

Pohjois-Pohjanmaan ympäristökeskus järjestää maaliskuussa kuntien tekniselle 

johdolle, ympäristönsuojelu- ja rakennusvalvontaviranomaisille ja 

vesihuoltolaitoksen johdolle tarkoitetun viranomaisneuvottelun, jossa on 

yhtenä teemana kuntien vesihuollon kehittämissuunnitelmien päivitystarve sekä 

vesihuoltolaitosten toiminta-alueiden määrittäminen.  

 

Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus pyytää Hailuodon Vesihuolto Oy:tä valmistelemaan toiminta-

aluetta makean veden suhteen vesihuoltolain mukaisella tavalla siten, että 

esitys on mahdollista toimittaa lausunnolle maaliskuun aikana. 

 

Päätös: 

  Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Tiedoksi: Hailuodon Vesihuolto Oy, Kaisa Vähänen 
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YVA-SEURANTARYHMÄN JÄSEN/HAILUODON LIIKENNEYHTEYDEN JA TUULIVOIMAN 

KEHITTÄMINEN 

 

K.hall 44 § Tiehallinnon Oulun tiepiiri, Oulun seutu, Hailuodon ja Oulunsalon kunnat,  

Metsähallitus Laatumaaja Oulun Seudun Sähkö ovat aloittaneet yhteistyössä 

Hailuodon liikenneyhteyden ja tuulivoiman kehittämishankkeen. Hankkeen 

aikana teetetään projektinjohtokonsultin johdolla Hailuodon liikenneyhteyden 

yleissuunnittelu ja sen ympäristövaikutusten arviointi (YVA), 

tuulivoimapuiston yleissuunnitelman YVA ja osayleiskaavat Hailuodon ja 

Oulunsalon kuntiin liikenneyhteyden ja tuulivoimalapuiston edellyttämille 

alueille. 

 

Liikenneyhteyden yleissuunnittelussa tutkitaan liikenneyhteyden 

kehittämisvaihtoehdot ja niiden vaikutukset. Tavoitteena on tutkia 

lauttayhteyden kehittämistä ja kiinteän yhteyden mahdollisuutta. 

 

Ympäristövaikutusten arviointimenettely jakaantuu ohjelman ja selostuksen 

laadintavaiheisiin. YVA-ohjelma on suunnitelma siitä, kuinka 

ympäristövaikutusten arviointi aiotaan toteuttaa ja minkälaisia vaihtoehtoja 

arvioinnissa tarkastellaan. YVA-ohjelman ja yhteysviranomaisen lausunnon 

perusteella toteutetaan varsinainen ympäristövaikutusten arviointi, jonka 

keskeinen sisältö kuvataan YVA-selostuksessa. Työn aikana ollaan 

vuorovaikutuksessa asukkaiden, elinkeinoelämän, 

yhteisöjen ja muiden sidosryhmien kanssa. 

 

Kaavaprosessi viedään eteenpäin yhtä aikaa, mutta hallinnollinen käsittely 

tapahtuu erikseen kummassakin kunnassa. Osayleiskaavoituksen sisältö, 

työvaiheet ja aikataulu selvitetään osallistumis- ja arviointisuunnitelmassa. 

Osayleiskaavaluonnokset laaditaan vuorovaikutuksessa viranomaisten, 

alueen asukkaiden, maanomistajien ja muiden osallisten kanssa. Kaavan 

valmistelussa ja vaikutusten arvioinnissa hyödynnetään YVA-hankkeiden 

selvityksiä ja tuloksia. Saadun palautteen perusteella viimeistellään 

kaavaehdotus ja asetetaan se virallisesti nähtäville. Kaavaehdotuksesta 

pyydetään lausunnot lautakunnilta ja viranomaisilta sekä pidetään tarvittaessa 

viranomaisneuvottelu. 

 

Suunnittelutilanne ja aikataulut 

 

Hankkeen projektinjohtokonsultiksi on valittu Airix Ympäristö Oy 

alikonsulttinaan Liidea Oy. Hailuodon liikenneyhteyden yleissuunnittelu ja 

YVA -hankkeen konsultiksi on valittu Destia Oy Konsulttipalvelut. 

Tuulivoimapuiston yleissuunnitelman YVA -hankkeen konsultiksi on valittu 

WSP Environmental Oy ja osayleiskaavahankkeen konsultiksi FCG Planeko 

Oy. Työt käynnistyivät joulukuussa 2008 ja koko hanke päättyy alustavan 

aikataulun mukaisesti keväällä 2010. 

 

YVA-Seurantaryhmä 

 

Hankkeelle perustettava YVA-seurantaryhmä käsittelee molempia YVA-

hankkeita. Seurantaryhmän tarkoitus on edistää tiedonkulkua ja -vaihtoa 

hankevastaavan, viranomaisten ja muiden sidosryhmien välillä. Seurantaryhmä 
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seuraa kokouksissaan ympäristövaikutusten arvioinnin kulkua sekä esittää 

mielipiteitä ympäristövaikutusten arviointiselostuksen ja sitä tukevien 

selvitysten laadinnasta. Se voi jatkaa toimintaansa myös YVA-hankkeiden 

päättymisen jälkeen. 

 

YVA-seurantaryhmä kokoontuu hankkeen aikana kolme kertaa. Ensimmäinen 

seurantaryhmän kokous pidetään torstaina 26.2.2009 klo 14:00. Kokouksessa 

käsitellään suunnitteluhankkeiden YVA-ohjelmia. Toinen seurantaryhmän 

kokous pidetään alustavan aikataulun mukaan syksyllä 

2009 ja kolmas keväällä 2010. 

   

Seurantaryhmän jäsenen nimeämispyyntö on esitetty hyvin laajalle joukolle, 

Hailuodossa kuudelle muulle organisaatiolle. Myös tilaajaosapuolta pyydetään 

nimeämään edustajansa seurantaryhmään. 

 

  Päätösehdotus: 

  Kunnanhallitus nimeää edustajan seurantaryhmään. 

 

  Päätös: 

  Kunnanhallitus nimesi edustajakseen seurantaryhmään Kalevi Tönkyrän.   

 

Tiedoksi: Tiehallinto, Kalevi Tönkyrä  
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AVUSTUSHAKEMUS/NUORISEURAN KEITTIÖ- JA WC-TILOJEN REMONTTI 

 

K.hall 45 § Hailuodon Nuorisoeura ry/Maarit Parrila on jättänyt 9.12.2008 seuraavanlaisen 

 avustushakemuksen nuorisoseurantalon remonttiin: 

 

”Hailuodon Nuoriososeura ry. on yleishyödyllinen yhdistys, joka omistaa 

Ojakylässä sijaitsevan Luovontien varressa sijaitsevan kulttuurimaisemaa 

hallitsevan vuonaan 1923 rakennetun nuoriseurantalon. Talo on ollut 

viimevuosina näkyvästi esillä Hailuodon kulttuuritapahtumissa, kuten Hailuoto 

Teatterifestivaalit ja Oulunsalo Soi. Kiinteistöä on vuokrattu myös 

yksityistilaisuuksien viettopaikaksi. 

 

Kiinteistö on historiansa, rakennustyylinsä ja rakennustapansa puolesta 

säilyttämisen arvoinen rakennus. Hailuodon Nuoriososeura ry. on tehnyt 

vuoden 2008 aikana kiinteistössä mittavaa keittiö- ja wc-tilojen kunnostusta, 

joka jatkuu ensi kevääseen saakka. Tilat on rakennettu käytännössä kokonaan 

uudelleen ja tilajärjestelyä on muutettu. Tilojen kunnostamisella pyritään 

parantamaan koko rakennuksen käytettävyyttä erilaisten tilaisuuksien 

järjestämispaikkana. Remontin edistymiseen voi käydä tutustumassa 

puheenjohtajan kautta. 

 

Hailuodon Nuorisoeura ry pyytää Hailuodon kuntaa avustamaan remontissa 

lahjoittamalla kiinteistölle viemäriliittymän pumppukaivoineen ja töineen. 

Liittymän asentaminen nuorisoseurantalolle on perusteltua juuri ennen 

kevätkylvöjä 2009, sillä peltoalueet viemärilinjan alueella ovat kynnöksellä. 

Pyörätie huoltoasemalta Ailastoon tulee kulkemaan nuorisoseurantalon 

vierestä. Kiinteistön nykyiset jätevesikaivot sijaitsevat vähintään tulevan 

pyörätielinjauksen välittömässä läheisyydessä ellei sen alla. 

 

Hailuodon Nuorisoeura ry on keräänyt varoja keittiö- ja wc-tilojen remonttiin 

pitämällä useana kesänä kahvila Cafe Carlötä ja kesämyymälää pääsääntöisesti 

talkoovoimin (13 500 €). Yhdistys on saanut avustuksena ja lahjoituksina 

varoja remonttiin Suomen Kotiseutuliitolta (12 000 €), Hailuodon jakokunnalta 

(3 000 €), Hailuodon Osuuspankilta ( 3000 €) sekä yrityksiltä, yhdistyksiltä ja 

yksityishenkilöiltä (3 060 €). Purkuvaiheessa kaikki käyttökelpoinen materiaali 

on kerätty talteen ja puhdistettu käytettäväksi remontissa. Lisäksi lahjoituksena 

on saatu rakennusmateriaaleja. Talkootunteja remonttiin on tehty kuluvan 

vuoden aikana yli 2000 tuntia. Remontin kokonaiskustannusarvio on 86 600 €. 

Hailuodon kunta on avustanut remonttia tähän asti siten, että Nuorisoseura on 

voinut tilata rakennustarvikkeita kunnan laskutuksen kautta saaden näin ollen 

kunnan alennukset tarvikkeista. 

Hailuodon kunta on tervetullut vuokraamaan tiloja esimerkiksi tapahtumiensa 

järjestämispaikaksi”. 

 

Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus tekee periaatepäätöksen, että avustus 4 250 e sisällytetään 

vuoden 2010 talousarvioon. 
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Päätös: 

Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Maarit Parrila poistui esteellisenä kokouksesta asian käsittelyn ajaksi.  

 

Tiedoksi: Maarit Parrila/Hailuodon Nuorisoseura 
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TALOUS- JA VELKANEUVONNAN JÄRJESTÄMINEN 

 

K.hall 46 § Talous- ja velkaneuvonnasta annettu laki tuli voimaan 1.9.2000. Sen mukaan 

neuvonnan yleinen johto, ohjaus ja valvonta kuuluvat Kuluttajavirastolle. 

Lääninhallitus vastaa alueellaan siitä, että neuvontaa on riittävästi saatavilla. 

Neuvonta järjestetään ensisijaisesti siten, että kunta tekee lääninhallituksen 

kanssa sopimuksen, jossa se sitoutuu huolehtimaan palvelujen järjestämisestä 

kunnassa asuville henkilöille. 

 

Lääninhallitus ja kunnat voivat myös sopia, että kunta huolehtii tehtävästä 

yhden tai useamman kunnan puolesta. Kunta voi perustaa neuvontaa varten 

yhden tai useamman viran tai työsopimussuhteen. Se voi olla myös osa-

aikainen ja yhdistelmävirka tai -tehtävä. Kunta voi hankkia palvelut myös 

ostopalveluna. 

 

Jos kunta ei kuulu minkään lääninhallituksen tekemän sopimuksen piiriin, 

lääninhallituksen on hankittava palvelut sopivalta palvelun tuottajalta. Kunnan 

ei ole pakko talous- ja velkaneuvontaa järjestää, vaikkakin laki pitää sitä 

ensisijaisena ratkaisuna. 

 

Neuvonnan järjestämisestä maksetaan korvaus valtion varoista niiden 

perusteiden mukaan,  jotka kauppa- ja teollisuusministeriö Kuluttajaviraston 

esityksestä vahvistaa. Korvaus määrätään siten, että se vastaa palvelun 

tarkoituksenmukaisesta tuottamisesta aiheutuvia kustannuksia. Vuonna 2007 

korvaus oli 0,76 € alueen asukasta kohti vuodessa. Sen lisäksi 

lääninhallitukselle voidaan myöntää lisäkorvaus erityisolosuhteiden perusteella. 

 

Muhoksen kunta on järjestänyt talous- ja velkaneuvontapalvelut alueella, joka 

käsittää Hailuodon, Kempeleen, Limingan, Lumijoen, Muhoksen, Oulunsalon, 

Pyhännän, Kestilän, Rantsilan, Tyrnävän, Utajärven ja Vaalan kunnat. Alueen 

asukasluku oli vuoden 2007 alussa 61707. Valtakunnallinen tavoite 

(hallituksen esitys 37/2000) palvelun mitoittamisessa on yhtä neuvojaa kohden 

n.56000 asukasta. 

 

Muhoksen kunnassa toimiva velkaneuvoja sanoi kesällä irti sopimuksen 

eläköitymisen johdosta. Muhoksen ym. muiden kuntien toimesta 

asiasta on järjestetty mm. tulokseton tarjouskilpailu, neuvoteltu Oulun 

kaupungin ja Oulun lääninhallituksen kanssa,  joka on valmistellut 

kokonaisesityksen, joka koskisi Oulun, Kajaanin ja Raahen alueen järjestelyä. 

Raahen kaupunki on hyväksynyt joulukuussa talous- ja 

velkaneuvontapalvelujen  järjestelyt Oulun lääninhallituksen tekemän 

ehdotuksen mukaisena ehdolla, että toimialueen kunnat hyväksyvät osaltaan 

järjestelyt. Raahen kaupunginhallitus on myös päättänyt perustaa 

keskushallintoon toisen talous- ja velkaneuvojan toimen 1.1.2009 alkaen.  

 

Raahen kaupungin esittämään sopimukseen on luvattu Raahen taholta muuttaa 

toimipaikkaa kohtaa siten, että toimipaikkoja olisi kaksi, joista toinen sijaitsee 

Raahessa ja toinen Oulun seudulla. 

 

Koska Muhoksen kunnan sopimukset sekä Oulun lääninhallituksen että 

toiminta-alueen kuntien kanssa ovat vielä muodollisesti voimassa, 
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Muhoksen kunta esittää nykyisille toiminta-alueen kunnille, että samalla kun ne 

hyväksyvät omasta puolestaan uuden yhteistoimintasopimuksen, kunnat 

toteavat sopimuksensa Muhoksen kunnan kanssa raukeavan tai rauenneen 

takautuvasti 1.1.2009 alkaen. 

 

Oulun lääninhallituksen ja Raahen kaupungin välille on laadittu 

toimeksiantosopimus talous- ja velkaneuvontapalvelujen järjestämisestä 

toimialueella johon kuuluvat Raahen, Hailuodon, Kempeleen, Limingan, 

Lumijoen, Muhoksen, Oulunsalon, Pyhäjoen, Siikajoen, Siikalatvan, Tyrnävän, 

Utajärven, Vaalan ja Vihannin kunnat 

 

Hailuodon maksuosuus olisi yhden prosentin suuruinen ja n. 643 €. 

 

Liitteenä 1  Raahen kaupungin esitys ostopalvelusopimukseksi Raahen ja 

toimialueen kuntien välille.  

 

Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus: 

 - toteaa sopimuksensa Muhoksen kunnan kanssa rauenneen 

- hyväksyy Raahen kaupungin esityksen ostopalvelusopimukseksi talous- ja 

velkaneuvontapalvelujen  järjestämisestä muutoin, mutta esittää, että 

sopimuksen kohdan 4."Henkilöstö ja toimipaikat" toisen kappaleen 

ensimmäinen lause (Toimipaikkoja on yksi ja se sijaitsee Raahessa) tulee 

muuttaa muotoon: Toimipaikkoja on kaksi, joista toinen sijaitsee Raahessa ja 

toinen Oulun seudulla. 

 

  Päätös: 

  Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Tiedoksi: Muhoksen kunta, Raahen kaupunki 
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TUTKIMUSASEMAN TILOJEN JATKOKÄYTTÖ / KEHITTÄMINEN / TOIMIKUNNAN 

ASETTAMINEN 

 

 

Khall   10 § Hailuodon kunta on hankkinut omistukseensa 20.6.2007 ( Kvalt. 38 § )  

(4.2.2008)  Perämeren tutkimusaseman tilan ja sillä olevat rakennukset. Näistä kolme  

  rakennusta on vuokrattu Oulun Yliopistolle. 

 

  Hailuodon kunta on hakenut sanomalehti Kalevassa julkaistussa siikamarkkina  

  ilmoituksen yhteydessä eri toimijoita Marjaniemeen. Ilmoitus on julkaistu  

  myös kunnan kotisivuilla www.hailuoto.fi. 

 

  Ilmoituksen perusteella kuntaa saapui 6 tarjoutumista. Avauspöytäkirja liitteenä  

  12. 

 

  Päätösehdotus: 

 

  Kunnanhallitus linjaa jatkovalmistelua. 

 

  Päätös: 

 

  Kunnanhallitus keskusteli asiasta monipuolisesti ja päätti, että asiaa  

  valmistellaan eteenpäin. Liite 12. 

 

 

K.hall 25 § Liitteenä kaikille tarjoajille suunnattu täydennys/tarkennuspyyntö. Liite 6 

(20.2.2008) 

  Päätösehdotus: 

  Kunnanhallitus hyväksyy liitteen mukaisen lisäselvityspyynnön lähetettäväksi  

tarjouksen tehneille rajatulla mallilla, jolla tarjotaan kohdetta vuokralle vain 

31.12.2008 saakka. 

   

Kunnanjohtaja täydensi päätösesitystä siten, että kunnanhallitus antaa oikeuden 

käyttää jatkovalmistelussa (myynti/vuokraus) tarjousasiakirjan valmistelussa 

ulkopuolisista asiantuntemusta.  

  

Eino Merilä teki liitteen mukaisen esityksen valmistelutyöryhmän 

perustamisesta. Liite. Marjut Toppi ja Susanna Paulamäki kannattivat esitystä. 

Liite 7. 

 

  Päätös: 

  Hyväksyttiin Merilän esitys äänin 6-1. 

  Työryhmän nimetään seuraavassa kokouksessa. 

   

  Äänestyselostus: 

Puheenjohtaja esitti, että ne, jotka kannattavat kunnanjohtajan esitystä 

äänestävät JAA ja Merilän esitystä kannattavat äänestävät EI. Suoritetussa 

äänestyksessä annettiin ääniä seuraavasti: EI(Tönkyrä, Merilä, Kurikka, 

Paulamäki, Toppi, Pramila), JAA(Suomela). 

 

  

http://www.hailuoto.fi/
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Khall   31 § Kunnanhallituksen päätöksen perusteella asiaa valmistellaan eteenpäin  

(17.3.2008)  poliittisten perustein valittavan työryhmän toimesta. Liitteenä 5 hallituksessa  

  hyväksytty Eino Merilän esitys. 

 

  Päätösehdotus: 

 

  Kunnanhallitus perustaa Kuntalain 17 § mukaisen toimikunnan ja nimeää  

  siihen 

- kunnanvaltuuston puheenjohtajat (Isola, Vuotikka, Paltakari – Piekkola) 

- kunnanhallituksen puheenjohtajat (Suomela, Tönkyrä, Hassi) 

 

Puheenjohtajana toimii kunnanhallituksen puheenjohtaja. Toimikunta 

valitsee keskuudestaan sihteerin. Kokouksista maksetaan palkkiot 

valtuuston hyväksymän palkkiosäännön mukaisesti. 

 

Toimikunnan tehtävänä on tehdä esitys Tutkimusaseman toiminnallisen 

kokonaisuuden kehittämisestä siten, että toiminta ei rasita kunnan taloutta 

missään muodossa ( kiinteistöjen ylläpito, varsinainen toiminta ). 

 

Toimikunnan työskentelyaikataulu on 18.3.2008 – 31.12.2008. Toimikunta 

pitää kokouksistaan pöytäkirjaa ja antaa ne tiedoksi kunnanhallitukselle. 

 

Toimikunnalle varataan 5000 euron määräraha (oikeudelliset asiat, 

taloudelliset asiat, suojelulliset asiat, liiketoiminnan kehittäminen) 

 

Toimikunta kutsuu kuultavaksi tarvittavan määrän asiantuntijoita ja eri 

osapuolia. 

 

Päätös: Hyväksyttiin yksimielisesti. Liite 6. 

 

Päätösehdotuksesta poiketen kunnanhallitus nimesi toimikunnaksi 

seuraavan: 

o kunnanvaltuuston puheenjohtajat (Isola,Vuotikka, Paltakari –  

Piekkola) ja kunnanhallituksen 1. varapuheenjohtaja Tönkyrän. 

Puheenjohtajaksi nimettiin Jussi Vuotikka. 

Sihteeriksi nimettiin kunnansihteeri Hannu Haapala 

 

 

K.hall 45 § Toimikunta on jättänyt vuotta 2008  koskevan esityksen 14.4.2008 klo 12.00  

(14.4.2008)  kunnanhallitukselle. Liitteessä 2 kokouspöytäkirjat liitteineen.  

 

  Toimikunta on lähtenyt esityksessään siitä, että Tutkimusaseman rakennukset 

vuokrataan yhtenä kokonaisuutena vuoden 2008 loppuun saakka. Lisäksi  

pohjaehdotus  lähtee siihen, että vuokralla tulee kattaa kunnalle aiheutuvat  

välittömät kiinteistönhoitoon ja ylläpitoon menevät kustannukset.  

 

  Päätösehdotus:  

 

Kunnanhallitus hyväksyy toimikunnan tekemän yksimielisen  

  esityksen ja vuokraa Tutkimusasema- kiinteistöön kuuluvat rakennukset OSS  

  ry:lle / Syötekeskus Oy:lle heidän tekemänsä tarjouksen perusteella ja  



HAILUODON KUNTA 16.02.2009                                                                                                                                                                                        

  

Kunnanhallitus                                                                                 

_______________________________________________________________________________________ 

  

 
Pöytäkirjan tarkastajien 

nimikirjaimet 
  

 

74 

  toimikunnan linjauksien mukaisesti. 

 

  Kunnanhallitus valtuuttaa kunnansihteerin laatimaan vuokrasopimuksen ja  

  kunnanjohtajan allekirjoittamaan sen. Sopimus tuodaan tiedoksi  

  kunnanhallitukselle. 

 

  Toimikunta jatkaa työskentelyä toimeksiantonsa ja kehittämistehtävänsä  

 mukaisesti. 

 

  Päätös: 

  Hyväksyttiin äänin 4-3. 

 

  Tehdyt esitykset ja äänestysselostus: 

 

Eino Merilä esitti Susanna Paulamäen kannattamana, että kaikille tarjoajille 

annetaan viikko lisäaikaa tarjoustensa täydentämiseen.  

 

Puheenjohtaja esitti, että ne jotka kannattavat päätösesitystä äänestävät ’JAA’ 

ja Merilän esitystä äänestävät ’EI’. 

 

Suoritetussa nimenhuutoäänestyksessä annettiin päätösesityksen puolesta 4 

ääntä (Tönkyrä, Kurikka, Patokoski, Suomela) ja Merilän esityksen puolesta 3 

ääntä (Merilä, Paulamäki, Toppi). 

 

Eino Merilä ilmoitti eriävän mielipiteensä tähän päätökseen.  

 

Tiedoksi: OSS, tarjouksen tehneet, Markku Maikkola 

Toimeksi: Kunnanjohtaja ja kunnansihteeri  

 

 

K.hall 25 § Tutkimusaseman kiinteistöjen jatkokäyttöä valmistellut toimikunta on  

(19.1.2009) toimittanut liitteen mukaisen raportin, jossa esitetään neuvottelujen aloittamista 

Oulun seudun Setlementin kanssa esisopimuksen laatimiseksi. 

 

Toimikunnan puheenjohtaja esittelee loppuraportin. Liite 2. 

 

Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus valtuuttaa kunnanvaltuuston ja kunnanhallituksen 

puheenjohtajan sekä kunnanjohtajan neuvottelemaan tutkimusaseman edelleen 

kehittämisestä loppuraportin pohjalta. 

 

Päätös:  

Kunnanhallitus päätti keskustelun jälkeen palauttaa asian toimikunnalle. 

 

 

K.hall 47 § Asian käsittelyä 19.1.2009 koskevaa pöytäkirjausta ei ole pöytäkirjantarkastajat  

hyväksyneet  ja koska kunnanhallitus on välillä vaihtunut, pöytäkirjausta ei 

voida käsitellä uudelleen toimielimessä. Asia tulee käsitellä uudelleen. 

 

Toimikunnan puheenjohtaja on liitteessä näkyvällä tavalla keskustellut 

toimikunnan jäsenten kanssa ja uudistaa toimikunnan tekemän esityksen 
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Liite 2. 

 

  Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus valtuuttaa kunnanvaltuuston ja kunnanhallituksen 

puheenjohtajan sekä kunnanjohtajan neuvottelemaan tutkimusaseman edelleen 

kehittämisestä loppuraportin pohjalta. 

  

  Päätös: 

  Hyväksyttiin yksimielisesti. 

   

  Maarit Parrila teki seuraavan  esityksen: 

 

”Tutkimusaseman kiinteistöille on saatava välitöntä kulut kattavaa käyttöä 

vuoden 2009 loppuun. Mahdollisten kiinnostuneiden kanssa on aloitettava 

neuvottelut välittömästi. Julkisen sektorin/kunnan kulttuuritoimen ym. osalta 

on selvitettävä mahdollisten tilojen tarve. Tutkimusaseman kiinteistöjä 

markkinoidaan aktiivisesti ja näkyvästi osina tai kokonaisuutena vuokralle 

vuoden 2009 loppupuolelle saakka. Markkinoinnissa on painotettava alueen 

kulttuurihistoriaa ja tulevaa kaavaa, joka antaa toimijoille mahdollisuuden 

laajentaa toimintaa. 

Hailuodon matkailun kannalta on ensiarvoisen tärkeää pystyä tarjoamaan 

monipuolisia erilaisia palveluita. 

Valitaan uusi toimikunta, jossa on yrittäjäkokemusta ja –näkemystä”.       

 

   Esitystä ei kannatettu. 

 

  Maarit Parrila jätti päätökseen eriävän mielipiteensä.  
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ALUEARKKITEHTI TOIMINTA/AVUSTUKSEN HAKU 2009/VALINTA 

 

K.hall 191 § Aluearkkitehtitoimintaa kuvataan Suomen ympäristökeskuksen sivulla  

(31.10.2007)  seuraavasti: 

”Aluearkkitehti on kuntien yhteinen kaavoituksen, rakentamisen ohjauksen ja 

kulttuuriympäristön hoidon asiantuntija. Kunnat tekevät keskenään sopimuksen 

aluearkkitehtitoiminnan käynnistämiseksi. 

Toimialueen kunnat (yleensä 2-5 kuntaa) päättävät aluearkkitehdin tehtävistä 

tarpeidensa mukaan. Aluearkkitehdin pääasiallisena tehtävänä on 

valtioneuvoston asetuksen mukaan kunnan kaavoituksen ja rakentamisen 

ohjaus. 

Aluearkkitehti edistää kuntalaisten osallistumista suunnitteluun, osallistuu 

rakennuslupien ennakkoneuvontaan ja opastaa kuntalaisia kaavoitusta ja 

rakentamista koskevissa asioissa. Hän voi olla maankäyttö- ja rakennuslain 20 

§:n edellyttämä kunnan kaavoittaja. 

Aluearkkitehtien työ voi olla koko- tai osa-aikainen. Toimialueen kunnat 

vastaavat palkkauskuluista sovitun työpanoksen mukaisesti. Kunnat voivat 

saada avustusta kuluihin tai maksaa kokonaan itse oman osuutensa, joka on 

yleensä 5-30 prosenttia aluearkkitehdin palkkauskuluista. 

Aluearkkitehtiavustusta voivat saada alle 6000 asukkaan kunnat. Tietyin 

ehdoin avustusta myönnetään myös tätä suuremmille kunnille ja 

kuntayhtymille. 

Aluearkkitehtiavustuksia haetaan samalla lomakkeella kuin muitakin 

ympäristöhallinnon harkinnanvaraisia avustuksia. Avustusta voi hakea yksi 

kunta muidenkin toimialueen kuntien puolesta. Hakuaika on vuosittain 

lokakuussa, ja hakemus toimitetaan ympäristöministeriöön. Päätökset 

avustuksista tehdään tammi-helmikuussa.” 

Aluearkkitehtitoiminnalla on mahdollista säästää kaavoituksen 

konsulttikustannuksissa. Hakemuksen jättäminen ei  vielä sitouta 

palkkaukseen. 

 

  Yhteistoimintakunta ja yhteistyöalue olisi mahdollisesti Oulunsalo, jossa  

  Hailuodon osuus olisi suuruusluokkaa 2 pv/vko.  

 

  Päätösehdotus 

Kunnanhallitus päättää, että avustushakemus aluearkkitehdin palkkaukseen 

jätetään ympäristöministeriöön 31.10.2007 mennessä. 

 

Päätös: 

Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

K.hall 23 § Ympäristöministeriö on myöntänyt Hailuodon kunnalle avustusta enintään 

(20.2.2008) 12 200 euroa aluearkkitehtipalvelujen hankintaan. Päätös esityslistan liitteenä.  

Avustus on myönnetty hakemuksen mukaisesti ostopalvelumuotoon, mutta 
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lienee mahdollista myös omana palkkauksena. Tätä asiaa selvitellään 

kokoukseen mennessä. 

 

  Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus merkitsee saadun avustuspäätöksen tiedoksi ja linjaa asian 

jatkovalmistelua. 

 

Päätös: 

Kunnanhallitus päätti, että ensisijaisesti pyritään ostopalveluun, toissijaisesti 

oman viranhaltijan palkkaamiseen 

 

 

K.hall 121 § Tarjouksia pyydettiin Kempeleen kunnalta ja Oulun kaupungilta, mutta 

kummallakaan ei ollut kapasiteettia myytäväksi asti. Oulunsalo on ilmoittanut 

valmiutensa keskustella aluearkkitehdin työpanoksen myynnistä.  Oulunsalosta 

on ilmoitettu, että heillä on valmius myydä arkkitehtipalvelua välittömästi 

heillä jo pitempään toimineen henkilön muodossa.  Uusi  kaavoittaja on 

aloittanut työnsä Oulunsalossa lokakuun alussa.  

 

Avustushakemus tulee toimittaa ympäristöministeriöön lokakuun aikana.  

 

  Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus päättää, että aluearkkitehtitoimintaan myönnettävää avustusta 

haetaan myös vuodelle 2009 ja että hakemus perusteellaan sekä 

ostovaihtoehtoon tai vaihtoehtoisesti oman henkilön palkkauksella. Neuvottelut 

ostopalvelusta käydään Oulunsalon kunnan kanssa. 

 

Päätös: 

Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

K.hall  156 § Päätösehdotus annetaan kokouksessa. Oulunsalon tarjous on toimitettu  

(24.11.2008)  sähköpostilla aiemmin ja sen myös esityslistan lopussa kopioituna.  

   

  Kunnanjohtaja teki kokouksessa seuraavan päätösehdotuksen: 

 

Kunta jatkaa neuvotteluja ehdolla että aluearkkitehdille ei makseta päivärahaa 

eikä matkakuluja ja ns. ”Hailuoto-päivät” ja siihen tarvittava matka-aika  

tapahtuu omalla ajalla ts. hallintokuluja ei hyväksytä kustannuspohjaan.   

 

  Päätös: 

  Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Tiedoksi: Jouko Leskinen 

 

K.hall 26 § Oulunsalon kanssa käydyissä jatkoneuvotteluissa 15.12.2008 tuli ilmi, että  

Oulunsalo supistaa kaavoitusresursseja eikä heillä ole mahdollisuutta tehdä 

sopimusta palvelun myymisestä. 
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Päätösehdotus: 

Hailuodon kunta julistaa haettavaksi 31.1.2009 mennessä aluearkkitehdin osa-

aikaisen (50 %) toimen ajalle 1.2.2009 – 31.12.2009. Tehtävä jatkuu vuoden 

kerrallaan, mikäli ympäristöministeriö myöntää rahoitusta ko. toimintaan.  

 

Päätös: 

Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

 

K.hall 48 § Sanomalehti Kalevassa olleen ilmoituksen perusteella on saapunut kolme 

hakemusta. Esityslistan liitteenä jaetaan kopiot hakemuksista ja 

ansioluetteloista.  

 

  Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus päättää, että hakijat haastatellaan ja haastatteluun osallistuu 

hallituksen ja valtuuston puheenjohtaja, kunnanjohtaja, kunnansihteeri ja 

kunnaninsinööri.  

   

  Päätös: 

  Hyväksyttiin yksimielisesti. 
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OULUN SEUDUN KEVYTLIIKENNESTRATEGIA/VASTAUS 

 

K.hall 49 § Alla Oulun seudun käsittely Oulun seudun kevytliikennestrategiasta: 

 

 ” Teknisen tiimin puheenjohtaja Väinö Jounila 24.5.2007 kirjoittaa:  

 

 Oulun seudun liikenne 2020 -suunnitelman toteuttamiseksi laadittiin keväällä 

2004 aiesopimus vuosien 2004 – 2007 aikana toteutettavista hankkeista. 

Kevyen liikenteen olosuhteiden kehittäminen erityisesti pääyhteyksien osalta 

nostettiin aiesopimuksessa keskeiselle sijalle. 

 

 Aiesopimuksen toteuttamista koordinoiva seudun liikennejärjestelmätyöryhmä 

päätti käynnistää kevytliikennestrategian laatimisen keväällä 2006. Strategian 

laatimiseksi pyydettiin konsulteilta tarjoukset. Strategian laatijaksi valittiin 

Plaana Oy alikonsulttinaan Tieliikelaitos. 

 

 Strategian laatimista on ohjannut liikennejärjestelmätyöryhmän nimeämä 

kevytliikennetyöryhmä, jossa ovat olleet edustettuna Tiehallinto, Oulun 

kaupunki, muiden kuntien edustajana Lumijoen kunta, konsultti ja 

liikennejärjestelmätyöryhmän sihteeri. 

 

 Suunnittelutyön aikana on kuultu laajasti kuntien liikenne- ja 

kaavoitusasiantuntijoita. Tammikuussa 2007 järjestettiin laaja 

sidosryhmäseminaari, jossa olivat edustettuna kuntien lisäksi mm. Poliisi, 

Liikenneturva, lääninhallitus ja Ympäristöministeriö. 

 

 Strategiassa on määritelty 

- kevyen liikenteen pääverkko jaoteltuna kahteen luokkaan: seudullinen ja 

alueellinen pääreitti 

- pääverkon laatukriteerit 

- toimenpidesuositukset 

- pääreittien kehittämistoimenpiteet yhteysväleittäin. 

 

 B-liite: 

- strategiaraportti  

- hankkeen esite 

 

 Päätösehdotus, kehittämispäällikkö Krüger: 

 

 Seutuhallitus merkitsee strategian tiedoksi ja pyytää lausunnot 

suunnittelualueen kunnilta, Tiehallinnon Oulun tiepiiriltä, Pohjois-Pohjanmaan 

liitolta, Liikenneturvan Oulun toimistolta, Oulun lääninhallitukselta ja Pohjois-

Pohjanmaan ympäristökeskukselta 31.8.2007 mennessä.  

 

  Seutuhallituksen päätös 31.5.2007 § 46: 

 

 Päätösehdotus hyväksyttiin. 

  ----- 

 

 Seudun tekninen tiimi 24.9.2008 
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 Oulun seudun kunnat Hailuotoa lukuun ottamatta sekä Oulun tiepiiri ovat 

antaneet lausuntonsa Oulun seudun kevytliikennestrategiasta. Lausunnot ovat 

pääosiltaan laadittua strategiaa tukevia ja täten strategian Oulun seudun 

kevytliikenteen kehittämisen pohjaksi hyväksyviä. 

 

 Kunnat listaavat useita kevytliikenteen väylätarpeita. Kaikki tarpeet ovat olleet 

strategian laatijoiden tiedossa jo aiemmin. Väylien saaminen toteutusohjelmiin 

käsitellään Oulun seudun liikenteen aiesopimuksen päivityksen yhteydessä 

syksyn 2008 aikana. 

 

 Tekninen tiimi esittää seutuhallitukselle, että kunnat yhteistyössä Oulun 

tiepiirin kanssa edistävät strategiassa esitettyjä kevyen liikenteen 

toimintaedellytyksiä parantavia toimenpiteitä. Kuntakohtaisten 

kevytliikennesuunnitelmien laatiminen tulee käynnistää pikaisesti. 

 

 Oulun seudun liikenneturvallisuustyöryhmälle esitetään määritettäväksi kevyen 

liikenteen strategisia tavoitteita mm. mopoliikenteen osalta yhteistyössä 

tiepiirin ja kuntien kanssa. 

 

 B-liite:  
 Lausunnot kevyenliikenteen strategiasta 

 

 Päätösehdotus, kehittämispäällikkö Krüger: 

 

 Seutuhallitus päättää esittää, että 

- kunnat yhteistyössä Oulun tiepiirin kanssa edistävät strategiassa esitettyjä 

kevyen liikenteen toimintaedellytyksiä parantavia toimenpiteitä 

- kunnat laativat kuntakohtaiset kevyenliikenteen suunnitelmat 

- liikenneturvallisuustyöryhmä määrittelee kevyenliikenteen strategisia 

tavoitteita mm. mopoliikenteen osalta yhteistyössä tiepiirin ja kuntien 

kanssa. 

 

  Seutuhallituksen päätös 30.1.2009 § 7: 

 

 Päätösehdotus hyväksyttiin. ” 

 

 Päätösehdotus: 

 Kunnanhallitus toteaa Seutuhallituksen käsittelyyn liittyen seuraavaa: 

 

- Hailuodon osalta kevyen liikenteen väylä on esitetty välille Huikku- 

Marjaniemi Oulun seudun yleiskaavassa. Kunta pitää tärkeänä, että väylää 

kehitetään vaiheittain ja että se sisällytetään seudun strategisiin 

tavoitteisiin. 

- Lisäksi Hailuodon kunnanhallitus katsoo, että kevyen liikenteen väylä 

välille Pöllän tienhaara - Pöllän lentokenttä tulisi ottaa maapoliittisessa 

ohjelmassa huomioon. 

 

 Kunnanjohtaja täydensi kokouksessa päätösesitystä seuraavasti: 
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- Kunnanhallitus katsoo, että Hailuodon kevyen liikenteen suunnitelma 

perustuu Oulun seudun yleiskaavan tavoitteisiin ja pyytää vaiheittain 

suunnittelemaan ja toteuttamaan sitä. 

 

 Päätös: 

 Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

Tiedoksi: Oulun seutu 
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ILMOITUSASIAT 

 

 

K.hall. 

 

 50§ 1) Oulun seudun seutuhallitus, 30.1.2009 § 6, Joukkoliikenteen 

terminaaliverkon kehittäminen 

   2) Ympäristöministeriö, Ympäristöhallinnon sähköiset palvelut 

kuntien käytössä 

   3) Oulun seudun työ- ja elinkeinotoimisto: Työvoimatoimiston päätös 

osa-aikalisästä 

   4) Pohjois-Pohjanmaan ympäristökeskus: Asia:  

Luonnonsuojelualueen perustaminen. Nimi: Laahkalan 

luonnonsuojelualue. Suostumuksen antajat: Vuotikka Jussi, Tuula, 

Tapio ja Arja 

   5) Pohjois-Pohjanmaan ympäristökeskus: Asia: 

Luonnonsuojelualueen perustaminen. Nimi: Toijan 

luonnonsuojelualue. Suostumuksen antaja: Harju Sirkka 

   6) Pohjois-Pohjanmaan ympäristökeskus: Pohjois-Pohjanmaan 

ympäristökeskuksen alueidenkäytön osaston arkkitehtien tehtävä- 

ja kuntajako 

   7) Ympäristöministeriö: Maa-ainesten ottamistoiminnassa syntyvän 

kaivannaisjätteen laatiminen ja tarkistaminen 

   8) Suomen Kuntaliitto: Yleiskirje 1/80/2009 ja Yleiskirje 2/80/2009  

   9) Suomen Kuntaliitto: Yleiskirje 4/89/2009 Sairaankuljetustaksan 

muutos 1.1.2009 

   10) Hailuodon kunta, Rakennustarkastajan päätös 3.2.09 § 5, 

Maisematyölupa 

   11) Viranhaltijapäätös: Perusturvajohtaja 19.1.09 § 2,  2.2.09 § 6 

   12) Kiinteistönluovutusilmoitukset 5 kpl 

   13) Työvoimatoimisto: Työnvälitystilasto 31.12.2008 

   14) Viranhaltijapäätös: Kunnanjohtaja 29.1.2009 § 4 asukasvalinta  

   15) Oulu-Koillismaan pelastusliikelaitoksen yhteistoimintakuntien 

sopimusten allekirjoitustilaisuus 20.2.2009 

   16) Pohjois-Pohjanmaan sairaanhoitopiirin ky: Kuntayhtymän 

hallituksen pöytäkirja 26.1.2009 

   17) Osekk: Kuntayhtymän yhtymäkokous 17.2.2009 

   18) Suomen kuntaliitto: yleiskirje 5/80/2009 Kansallinen 

veteraanipäivä 27.4.2009 

   19) Kuntien eläkevakuutus: Virkakirje 1/2009, Kuntien 

eläkevakuutuksen valtuuskunnan ja hallituksen päätösten 

tiedoksianto 

   20) Pohjois-Pohjanmaan liitto: Maakuntahallituksen pöäytäkirjat 

26.1.09 ja 9.2.09 

   21) Kunnallinen työmarkkinalaitos: Kunnallisen teknisen henkilöstön 

virka- ja työehtosopimuksen järjestelyerät 2007-2009 

   22) Oulun seudun yrityspalvelukeskus: Liikelaitoksen johtokunta 

4.2.2009 

   23)  Oulun kaupungin kanssa tehty sopimus matkailuneuvonnan ja 

matkailumarkkinoinnin yhteistyöstä vuonna 2009.  

   24) Kunnallinen työmarkkinalaitos: Yleiskirje 22/2008 liite 3 

koulutuspäivät 2009 

   25) Oulun invalidien yhdistys ry: Avustusanomus vuodelle 2009 
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   26) Pohjois-Pohjanmaan sairaanhoitopiirin ky: 

Omistajastrategiatoimikunnan asiantuntijatyöryhmän kokous 

19.12.2009 

   27) Pohjois-Pohjanmaan Maanmittaustoimisto: toimitusmääräys 

   28) Suomen Kuntaliitto: Yleiskirje 1/81/2009 

   29) Nouseva Rannikkoseutu ry: Leader –hankkeiden sekä 

toimintaryhmän hallinnon kuntarahaosuus 

   30) Kunnallinen työmarkkinalaitos: Vuoden 2008 yleiskirjeluettelo 

   31) Suomen Kuntaliitto: Suositus johtajasopimuksen 

käyttöönottamisesta 

   32) Oulun kaupungin talousarvio 2009 ja taloussuunnitelma 2010-

2011 

   33) Peruspalveluministeri: Hyvinvoiva ja terve kunta aineistoa 

   34) Suomen Kuntaliitto: Suomen Kuntaliiton suositus kunnallisen 

perhepäivähoidon kustannuksista vuonna 2009 

 

 

  Päätösehdotus: 

  Merkitään tiedoksi 

 

  Päätös: 

  Hyväksyttiin yksimielisesti. 
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LAUSUNTO VILJELIJÄTUKIHALLINNON KEHITTÄMISVAIHTOEHDOISTA 

 

K.hall 51 § Maa- ja metsätalousministeriö pyytää lausuntoa viljelijätukien hallinnoinnin  

  kehittämisvaihtoehtoja selvittävän työryhmän loppuraportista. 

 

Työryhmän loppuraporttiin sisältyy esitys toimenpiteistä, joilla kuntien 

lakisääteisten maaseutuhallinnon tehtävien hoitoa voidaan tulevaisuudessa 

kehittää. Työryhmä ehdottaa, että kunnille asetettaisiin lakisääteinen 

velvollisuus organisoida tehtävien hoito yhteistoiminnassa. Kunnat 

muodostaisivat tehtävien hoitamiseksi maaseutuhallinnon yhteistoiminta-

alueita, joiden sisällä tehtävien hoidon järjestämisvastuu kuuluu yhdelle 

kunnalle tai kuntayhtymälle. Työryhmän esityksessä on otettu kantaa 

yhteistoiminta-alueiden organisointimuotoihin, alueiden muodostamista 

koskeviin kriteereihin sekä tehtäviä hoitavien yksiköiden ohjaukseen. Lisäksi 

työryhmän loppuraportissa on tehty ehdotus muutoksen toteutusaikatauluksi 

sekä kuvattu työryhmän esityksen taloudelliset vaikutukset ja vaikutukset 

lainsäädännön kannalta. 

 

   Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus toteaa, että Hailuoto on palkannut ½ - viranhaltijan.  

Saaristoisuuteen ja pitkiin etäisyyksiin perustuen ratkaisu on perusteltu. 

 

Mikäli Oulun seudulle syntyy jatkossa mielekäs ja Hailuodon palvelut 

säilyttävä ratkaisu, kunta on mahdollisesti mukana tehtävässä yhteistoiminta-

alueessa.  

 

Muutoin Hailuoto yhtyy Tyrnävän kunnan lausunnossaan esittämiin 

näkökohtiin. 

 

 

Tiedoksi: Pohjois-Pohjanmaan Liitto 
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LAUSUNTOPYYNTÖ HANHIKIVEN YDINVOIMAMAAKUNTAKAAVAN LAUSUNNOSTA 

 

K.hall 52 § Pohjois-Pohjanmaan liitto on laatinut maakuntakaavaa Pyhäjoen kunnan ja 

Raahen kaupungin alueella sijaitsevalle Hanhikiven niemelle suunniteltua   

ydinvoimahanketta varten. Maakuntakaavan valmisteluaineisto on maankäyttö- 

ja rakennuslain 62 § ja MRA 30 § mukaisesti julkisesti nähtävillä 5.1. -

6.2.2009 Pohjois-Pohjanmaan liiton virastossa sekä Pohjois-Pohjanmaan 

kunnissa. Lisäksi se on nähtävissä Pohjois-Pohjanmaan liiton  internet-sivulla 

osoitteessa www.pohjois-pohjanmaa.fi/ydinvoima. 

 

 Pohjois-Pohjanmaan liitto pyytää lausuntoa Hanhikiven 

ydinvoimamaakuntakaavan luonnoksesta 13.2.2009 mennessä. 

 

Päätösehdotus: 

Kunnanhallitus ei katso tarpeelliseksi antaa lausuntoa. 

 

Tiedoksi: Pohjois-Pohjanmaan liitto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.pohjois-pohjanmaa.fi/ydinvoima
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OIKAISUVAATIMUSOHJEET   

 

         MUUTOKSENHAKUKIELLOT 

Kieltojen perusteet Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaatimusta 

eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa: 

Pykälät: 30,32,33,34,35,36,37,38,39,40,41,42,43,44,48,49,50,51,52 

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 89 §:n 1 mom. mukaan kirjallinen 

oikaisuvaatimus, seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla: 

Pykälät:31,45,46,47 

 
HvalL 3 §:n 1 mom./muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa 

hakea muutosta valittamalla: 

Pykälät ja valituskieltojen perusteet 

 

 
     

Oikaisuvaatimusoikeus Päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. 

Oikaisuvaatimusviranomainen 

ja -aika 

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. 

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite: 

Hailuodon kunnanhallitus, Luovontie 176, 90480 HAILUOTO 

 

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä myös sähköisesti osoitteeseen: 

kunnanvirasto@hailuoto.fi  tai telefaxilla puhelinnumeroon 08-8100 820 

 

Pykälät:  

 
Oikaisuvaatimusaika ja 

sen alkaminen 

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun- 

nan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu 

yleisesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei 

muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen 

osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana. 

 

Oikaisuvaatimuksen sisältö 

ja toimittaminen 

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen ja se on tekijän 

allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaiselle 

ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä. Jos valitusajan viimeinen päivä on 

pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, 

saa oikaisuvaatimusasiakirjat toimittaa oikaisuvaatimusviranomaiselle ensim-

mäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä. Omalla vastuulla oikaisuvaatimusasiakirjat 

voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin oikaisuvaatimusasiakirjat on 

jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen oikaisuvaatimusajan päätty-

mistä. 

 

Pöytäkirjan nähtäväksi 

asettaminen 

Pvm: 24.2.2009 Hailuodossa 
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Tiedoksianto asianosaiselle 

 

1)  

 

                                                                           Asianosainen 

 ___ Lähetetty tiedoksi kirjeellä (kuntalaki 95 §)    _________________________ 

Annettu postin kuljetettavaksi, pvm/tiedoksiantaja 

 

 

                                                                           Asianosainen 

 ___ Luovutettu asianosaiselle                                 ________________________ 

Paikka, pvm ja tiedoksiantajan allekirjoitus             Vastaanottajan allekirjoitus 

__________________________________________________________________ 

___ Muulla tavoin, miten   

 

 

       1) Täytetään otteeseen, jos päätös annetaan erityistiedoksiantona tiedoksi Kunta 92 § 1 mom:ssa tarkoitetulle 

asianosaiselle. 

 


